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Κλιµατιστικά χωρίς συντήρηση, ευνοούν την ανάπτυξη 
µικροβίων και ιών και λειτουργούν µε µεγάλο κόστος ενέργειας 

Στο «φως» 
νέα σημαντικά 
ευρήματα στο 
Δεσποτικό
Σημαντικά αρχαιολογικά ευρήματα ανέδει-
ξε η φετινή ανασκαφή στη νησίδα του Δε-
σποτικού.

» ΣΕΛ. 10

Μάρκος Κωβαίος:
«Με το βλέμμα 
στο αύριο, 
ενισχύσαμε τις 
υποδομές  
της Πάρου»

» ΣΕΛ. 3

Ομόφωνα οι 
προτάσεις της  
Λ. Συσπείρωσης 
για τις παραλίες
Ανακοίνωση με τίτλο «Απόφαση - Νίκη του 
παριανού λαού» εξέδωσε ο συνδυασμός της 
Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου, μετά τη συνε-
δρίαση του δημοτικού συμβουλίου και την 
ομόφωνη απόφαση που πήρε το σώμα για 
το ζήτημα των παραλιών.

» ΣΕΛ. 2

Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου

Ο Κώστας Ροκονίδας  
απαντά σε 9+1 ερωτήσεις
Στο πλαίσιο των δημοσιευμάτων και των συνεντεύξεων της προεκλογικής περιόδου, ο επικεφαλής του δη-
μοτικού συνδυασμού «Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου» και υποψήφιος δήμαρχος, Κώστας Ροκονίδας, απαντά σε 
9+1 ερωτήσεις.

» ΣΕΛ. 7-9
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Δημοτικό Συμβούλιο:

Ομόφωνα οι 
προτάσεις της  
Λαϊκής Συσπείρωσης 
για τις παραλίες

Ανακοίνωση με τίτλο «Απόφαση - Νίκη του παριανού λαού» 
εξέδωσε ο συνδυασμός της Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου, μετά 
τη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου και την ομόφωνη 
απόφαση που πήρε το σώμα για το ζήτημα των παραλιών.

Στην ουσιαστική εισήγησή του, ο επικεφαλής της Λαϊκής Συ-
σπείρωσης Πάρου, Κώστας Ροκονίδας, αφού έκανε μία εκτενή 
αναφορά στο θέμα, κατέθεσε τις προτάσεις του σχετικά με την δι-
ασφάλιση της ελεύθερης πρόσβασης σε αιγιαλούς και παραλίες.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

«Όπως είναι γνωστό με πρωτοβουλία μας φέραμε για μια 
ακόμα φορά προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο το θέμα 
για τις ελεύθερες παραλίες.

Η Δημοτική Αρχή δεν πέτυχε παρά την προσπάθεια της να απο-
φύγει την συζήτηση και στη συνέχεια προσπάθησε να την υπο-
βαθμίσει θέτοντας το θέμα ως πέμπτο στην ημερήσια διάταξη. 
Θεώρησε ότι με αυτό τον τρόπο θα αποθαρρύνει τους πολίτες που 
με τον όγκο και τον παλμό της συγκέντρωσή τους στο Δημαρχείο, 
για μια ακόμα φορά απέδειξαν την πίστη σε αυτό που διεκδικούν, 
την ελεύθερη πρόσβαση στο δημόσιο αγαθό των παραλιών.

Η Δημοτική Αρχή υποτίμησε συνειδητά την δυναμική του κι-
νήματος που αναπτύχθηκε σε πολύ μικρό διάστημα, πιστεύοντας 
ότι πρόκειται για μια κίνηση περιστασιακά “αγανακτισμένων” 
που σύντομα θα ξεφουσκώσει. Αυτή η προκλητικά αδιάφορη 
στάση απέναντι στο αίτημα των πολιτών για ελεύθερες παραλίες 
οδήγησε στην αντιπαράθεση.

Η δυναμική όμως του κινήματος για ελεύθερες παραλίες είναι 
η έκφραση ενός ώριμου αιτήματος και όχι αποτέλεσμα σκοπι-
μότητας όποιων και όσων θα ήθελαν να το εκμεταλλευτούν τη 
περίοδο ειδικά που διανύουμε δηλαδή μια ανάσα πριν τις αυτο-
διοικητικές εκλογές. Κι αν υπήρξαν ή υπάρχουν κάποιες υπερ-
βολές είναι αναμενόμενο και αποτέλεσμα του αυθορμητισμού 
αυτού του κινήματος που όμως δεν αλλοιώνουν το ζητούμενο, το 
δικαίωμα για την πρόσβαση των πολιτών σε ελεύθερες παραλίες.

Παρά τη δυναμική της συζήτησης, την έντονη αντιπαρά-
θεση, την προσπάθεια άμυνας της Δημοτικής Αρχής για να 
αποποιηθεί τις ευθύνες της, στο τέλος η Δημοτική Αρχή 
“σύρθηκε” στην υιοθέτηση όλων των προτάσεων που κα-
ταθέσαμε. Η μαχητική παρουσία των 250 και πλέον πα-
ριανών πολιτών και επισκεπτών του νησιού μας που με 
σθένος αντιδρούν στην εμπορευματοποίηση του δημόσιου 
αγαθού που ανήκει σε όλους μας, ενίσχυσε καταλυτικά 
τις προτάσεις της Λαϊκής Συσπείρωσης που ψηφίστηκαν 
τελικά ομόφωνα.

Η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου έχει ως εξής:
Α. Στηρίζουμε την πρωτοβουλία των παριανών πολιτών 

και επισκεπτών του νησιού μας, την ανάπτυξη ενός κινήμα-
τος που αγκάλιασε όλη την χώρα και όχι μόνο, για το αυτονόητο, 
την ελεύθερη πρόσβαση στις παραλίες. Ευελπιστούμε και προσ-
δοκούμε στην ύπαρξη τέτοιων κινημάτων για όλα αυτά που μας 
ανήκουν (υγεία, παιδεία, κλπ).

Β. Σχετικά με την διασφάλιση της ελεύθερης πρόσβασης 

σε αιγιαλούς και παραλίες.
Η πολιτεία αντί να περιφρουρεί το δημόσιο αγαθό της ελεύθε-

ρης πρόσβασης στις παραλίες, με τα νομοθετήματά της διαχρο-
νικά, ευνοεί την εμπορευματοποίηση, την ανομία και την παρα-
βατικότητα.

Ζητάμε αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου με:
 • Την διαχείριση στους Δήμους που θα διασφαλίζει την ελεύ-

θερη πρόσβαση στις παραλίες και δεν θα εμπορευματοποιεί την 
παραχώρηση τους.

 • Αποδοχή από την πολιτεία των προτάσεων που έχει καταθέσει 
ο Δήμος στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ν. Αιγαίου (Μέγιστο 
τμήμα προς εκμίσθωση 30%, πλαφόν τιμών κλπ).

 • Την πρόσληψη του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού.
 • Διαδικασία της άμεσης επιβολής κυρώσεων σε περιπτώσεις 

παραβατικότητας (αυτόφωρο, πρόστιμα, ανάκληση αδείας, από-
συρση ομπρελοκαθισμάτων), ανάλογα αυτής που προβλέπεται 
για τις αυθαιρεσίες στους κοινόχρηστους χώρους.

 • Υποχρεώσεις και υποδομές από μέρους των Δήμων με χρημα-
τοδότηση του κράτους (καθαριότητα, ναυαγοσώστες, εξοπλισμός).

 • Υποδομές και μέσα για την πρόσβαση των ΑΜΕΑ.
Γ. Σήμερα που έχουμε και την ευαισθητοποίηση των ει-

σαγγελικών αρχών:
 • Διενέργειες ελέγχου από μέρους των επιτροπών του Δήμου. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο και η κοινή γνώμη να λαμβάνει άμεσα 
γνώση των αποτελεσμάτων τους χωρίς χρονοτριβές.

 • Έλεγχος από μέρους του Δήμου της πορείας των αποτελεσμά-
των των εκθέσεων ελέγχου και της επιβολής των προβλεπόμε-
νων από μέρους της ΚΕΔ.

 • Εφαρμογή από μέρους του Δήμου της οριοθέτησης των παρα-
χωρούμενων εκτάσεων και ανάρτηση τους στο διαδίκτυο.

 • Η Δημοτική Αρχή σε περίπτωση παραβίασης των ορίων της 
παραχώρησης του αιγιαλού και της παραλίας, ή καθ’ υπέρβαση 
της παραχώρησης καταληφθέντος κοινόχρηστου χώρου, θα δια-
σφαλίζει το αυτονόητο:

α) Την απομάκρυνση των ομπρελοκαθισμάτων που έχουν το-
ποθετηθεί χωρίς καμιά παραχώρηση.

β) Την απομάκρυνση των ομπρελοκαθισμάτων που έχουν το-
ποθετηθεί καθ’ υπέρβαση της παραχώρησης που έχει δοθεί, με 
μέσα του Δήμου Πάρου, παρουσία του Δημάρχου και αντιπροσω-
πείας του Δημοτικού Συμβουλίου.

Αυτό επιβάλλει το χρέος προς τους κατοίκους και τους επισκέ-
πτες του νησιού μας, η στήριξη της Πάρου ως ενός πραγματικά 
μοναδικού τουριστικού προορισμού που αντιστέκεται στην ισο-
πέδωση και την εμπορευματοποίηση κάθε δημόσιου και κοινω-
νικού αγαθού, που με τις πρόσφατες κινητοποιήσεις ακούστηκε 
σε όλη σχεδόν την Ευρώπη με θετικά σχόλια.

Η απόφαση πάρθηκε και αποτελεί νίκη του παριανού 
λαού, αλλά δεν εφησυχάζουμε. Όπως είναι γνωστό, εκτε-
λεστής των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου είναι 
ο Δήμαρχος. Η ίδια η ζωή θα αποδείξει αν αυτή τη φορά 
θα γίνει σεβαστή αυτή η απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου ή θα έχει την τύχη άλλων».
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Ήταν ξεκάθαρη προτεραιότητα της δημοτικής 
μας αρχής την τετραετία που σύντομα ολοκληρώ-
νεται η ενίσχυση των υποδομών του νησιού ώστε 
αφενός να μπορεί να ανταποκριθεί στον όγκο των 
επισκεπτών και αφετέρου να γίνει ακόμη πιο φι-
λική η Πάρος για τους κατοίκους της. Βαδίσαμε 
με συνέπεια στο δρόμο της βιώσιμης και αειφόρου 
ανάπτυξης και είμαι υπερήφανος γιατί καταφέρα-
με πολλά σε σύντομο χρονικό διάστημα. Παράλλη-
λα, έχουμε θέσει τις βάσεις για περαιτέρω βελτίωση 
των υποδομών της Πάρου, κάτι που αποτελεί και 
το μεγάλο στοίχημα για την επόμενη πενταετία.

Μεγάλη έμφαση δόθηκε στο τοπικό πολεο-
δομικό σχέδιο του νησιού και μετά από σκληρή 
δουλειά καταφέραμε να προκηρύξουμε τον Γενά-
ρη του 2023 τον σχετικό διαγωνισμό και πλέον 
αναμένουμε την ολοκλήρωση της εκπόνησης του 
Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου Πάρου εντός του 
2025. Παράλληλα, εκπονήθηκε και το Σχέδιο Βι-
ώσιμης Αστικής Κινητικότητας το οποίο περιλαμ-
βάνει σειρά παρεμβάσεων με σημαντικότερη, ίσως, 
την διαμόρφωση του κόμβου Γκίκα.

Ένα ακόμη φλέγον πρόβλημα της Πάρου το οποίο 
κληθήκαμε να λύσουμε είναι αυτό της στάθμευσης. 
Στο πλαίσιο αυτό έγιναν σημαντικές παρεμβάσεις 
στα δημοτικά πάρκινγκ σε Πίσω Λιβάδι, Λογαριά, 
Παροικιά, οριοθετήθηκαν χώροι στάθμευσης στην 
πλατεία Εκατονταπυλιανής, ενώ δημιουργήθηκαν 
νέοι χώροι στάθμευσης σε Νάουσα και Λεύκες.

Σημαντικά όσο και απαραίτητα ήταν τα έργα που 
έγιναν στις πύλες εισόδου της Πάρου. Όσον αφορά 
τα λιμενικά έργα, έγιναν σημαντικές παρεμβάσεις 
στον κεντρικό λιμένα της Πάρου, το λιμάνι της 
Πούντας και αυτό της Νάουσας, ενώ αντίστοιχα 
έργα έγιναν στο Αγκυροβόλιο τουριστικών σκα-
φών της Νάουσας και τα αλιευτικά καταφύγια σε 
Παροικιά, Νάουσα, Πίσω Λιβάδι, Αλυκή, Μώλο και 
Αμπελά.

Η προσπάθεια για τις λιμενικές υποδομές συνε-
χίζεται και είναι ενδεικτικό ότι η συνολική δαπά-
νη έργων και μελετών αγγίζει τα 9 εκατομμύρια 
ευρώ. Στη φάση της μελέτης είναι τόσο το master 
plan του λιμένα Πάρου όσο και οι μελέτες για τον 
νέο επιβατικό Λιμένα Πάρου και τον νέο εμπορικό 
λιμένα Πάρου, δύο έργα που θα δώσουν νέα πνοή 
στις υποδομές του νησιού.

Θεωρώντας αυτονόητη υποχρέωσή μας την πα-
ροχή ποιοτικού και επαρκούς σε ποσότητα νερού 
σε κατοίκους και επισκέπτες της Πάρου, προχωρή-
σαμε σε μεγάλα έργα βελτίωσης του δικτύου, έργα 
που συνολικά άγγιξαν τα 13 εκατομμύρια ευρώ. 
Η αντικατάσταση κεντρικού δικτύου ύδρευσης 
από τη δεξαμενή Αγίας Υπακοής έως τη δεξαμενή 
Αγίων Αναργύρων Παροικίας, η αναβάθμιση του 
εξωτερικού δικτύου ύδρευσης Αγκαιριάς-Αλύκης 
Πάρου, η σύνδεση δικτύου αφαλάτωσης με το δί-
κτυο Αλυκής-Αγκαιριάς είναι έργα πνοής για το 
νησί και αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του 
2023.

Παράλληλα, έχουν ολοκληρωθεί τα έργα σύνδε-
σης δικτύου ύδρευσης Αγ. Υπακοής με το δίκτυο 
αφαλάτωσης, η αντικατάσταση εξωτερικού δικτύ-
ου ύδρευσης Δρυού και Αστέρα και η κατασκευή 
νέου αγωγού μεταφορά νερού. Κατασκευάστηκαν 
τρεις δεξαμενές νερού, έγινε διάνοιξη νέων γεω-
τρήσεων στον Άγιο Ιωάννη Μάρπησσας, την Πα-
ροικιά και τον Αστέρα ενώ όσο αφορά την αφαλά-
τωση τα έργα που έχουν ολοκληρωθεί ή είναι προς 
δημοπράτηση έχουν προϋπολογισμό 5.645.000 
ευρώ.

Ανάλογη της ύδρευσης ήταν και η βελτίωση 
των υποδομών που αφορούν την αποχέτευση του 
νησιού μας. Σε εξέλιξη βρίσκεται το εμβληματικό 
έργο της κατασκευής δικτύου συλλογής και μετα-
φοράς λυμάτων των οικισμών Λεύκες και Κώστος 
Πάρου ενώ έχουν ολοκληρωθεί τα έργα που αφο-

ρούν μικροεργασίες επέκτασης, μεταφοράς, αντι-
κατάστασης και κατασκευής νέου δικτύου αποχέ-
τευσης και ο καθαρισμός του δικτύου αποχέτευσης 
της Νάουσας. Ολοκληρώθηκε επίσης ο έλεγχος, ο 
καθορισμός, η επισκευή εισροών αποχετευτικών 
αγωγών και ο πλήρης καθαρισμός αντλιοστασίων 
λυμάτων καθώς και το δίκτυο ομβρίων υδάτων.

Όσον αφορά τους Βιολογικούς Καθαρισμούς, 
ολοκληρώθηκαν τα έργα στον ΒΙΟΚΑ Παροικιάς, 
σε εξέλιξη βρίσκεται η επέκταση δυναμικότητας 
και ο εκσυγχρονισμός της ΕΕΛ Μάρπησσας Πά-
ρου, προς δημοπράτηση είναι η επέκταση και δυ-
ναμικότητα της ΕΕΛ Νάουσας Πάρου. Όσον αφορά 
τον ΒΙΟΚΑ Αγκαιριάς, οι μελέτες βρίσκονται στο 
τελικό στάδιο και εντός του έτους αναμένεται η 
αδειοδότηση του έργου.

Αξίζει, επίσης, να αναφερθεί η εγκατάσταση Ψη-
φιακών Υδρομετρητών και συστημάτων συνεχούς 
ελέγχου της ποιότητας νερού (το έργο αυτό αφορά 
τον έλεγχο, την βιντεοσκόπηση και την ανίχνευση 
βλαβών και εισροών θαλασσινού νερού στο απο-
χετευτικό δίκτυο Παροικιάς), η κατασκευή δυο 
φωτοβολταϊκών πάρκων (500 KW και 100 KW) 
και βρίσκεται σε εξέλιξη η κατασκευή ενός ακό-
μη Φ/Β πάρκου (500 KW), η ανανέωση μηχανη-
μάτων νερού σε συνεργασία με την «Clean Blue 
Paros», η μελέτη Κατασκευής Έξυπνου Δικτύου 
και η κατασκευή πέτρινης βρύσης με πόσιμο νερό 
έξωθεν του σχολικού κήπου (δίπλα στα μανάβικα) 
στη Νάουσα.

Την περασμένη τετραετία, ο Δήμος Πάρου προ-
μηθεύτηκε οχήματα αξίας περίπου 620.000 ευρώ, 
αλλά και μηχανήματα, εξοπλισμούς και υλικά συ-
νολικού κόστους 2.138.970 ευρώ. Αξίζει, τέλος, να 
γίνει ειδική αναφορά στην αγορά γης, αντικειμε-
νικής αξίας άνω των 1.700.000 ευρώ. Ενδεικτικά 
αναφέρεται η αγορά παραθαλάσσιας έκτασης 75 
στρεμμάτων στο Κρωτήρι και η αγορά οικοπέδου 
4 στρεμμάτων στο Μαράθι, για την εγκατάσταση 
νέων δεξαμενών αποθήκευσης νερού, για την ευ-
ρύτερη περιοχή της Παροικιάς.

(* Η δημοσίευση είναι στο πλαίσιο  
της προεκλογικής περιόδου).

εκλογές

Μάρκος Κωβαίος:

«Με το βλέμμα στο αύριο, 
ενισχύσαμε τις υποδομές  
της Πάρου»
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Τι επίπεδο υγείας θέλουμε για το νησί μας, ώστε 
να έχουμε ποιοτικές ιατρικές υπηρεσίες, αυτές που 
μας αξίζουν ως πολίτες της Ευρώπης του 2023 
χωρίς να παίζουμε παιχνίδια εντυπώσεων και με 
έντιμη διαχείριση πόρων και ανθρώπινου δυνα-
μικού;

Και η απάντηση είναι χιλιοειπωμένη, μια καλά 
οργανωμένη Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 
(ΠΦΥ) που θα διασφαλίζει την επιβίωση και θα 
νοιάζεται για την ευζωία.

Είναι αποδεδειγμένα με επιστημονικές μελέτες, 
πρώτον ότι αν λειτουργεί σωστά η ΠΦΥ έχουμε 
ποιοτικές υπηρεσίες υγείας με σημαντικό οικονο-
μικό όφελος για το γενικό σύστημα υγείας μιας 
χώρας και δεύτερον ότι τα μικρά νοσοκομεία πα-
ρέχουν χαμηλού επιπέδου ιατρικές υπηρεσίες με 
υψηλό κόστος. Δηλαδή έχουν αυξημένη θνησιμό-
τητα σε σχέση με μεγαλύτερα νοσοκομεία για ίδιες 
ασθένειες και γιατρούς που χάνουν με τον καιρό 
τις δεξιότητες τους λόγω των λίγων περιστατικών 
που αντιμετωπίζουν, αυτά και μόνο από μόνα τους 
ρίχνουν την ποιότητα των ιατρικών υπηρεσιών 
ενός νοσοκομείου.

Αν στα παραπάνω διεθνή επιστημονικά δεδομέ-
να προστεθεί και η ελληνική κατρακύλα και απο-
διοργάνωση του ΕΣΥ που βλέπουμε σήμερα στα 
περισσότερα Νοσοκομεία της χώρας μας, που το 
υπάρχων ιατρικό προσωπικό παραιτείται και φεύ-
γει χωρίς να κοιτάξει πίσω λόγω των απαράδε-
κτων συνθηκών εργασίας, γίνεται σαφές ότι και 
στην μικρή Πάρο θα συμβεί το ίδιο ακριβώς όπως 
και στην υπόλοιπη χώρα...

...και το ξέρουν όλοι αυτό... αλλά το παραβλέ-
πουν επειδή «πουλάει» πολύ στο θυμικό των πολι-

τών το μύθευμα του Νοσοκομείου... εξ’ άλλου είναι 
γνωστό ότι «το τάξιμο δεν χαλάει σπίτι το δόσιμο 
χαλάει»...

Τι σημαίνει όμως καλά οργανωμένη ΠΦΥ; Ση-
μαίνει στελέχωση του ΚΥ με ιατρικό, παραϊατρι-
κό και διοικητικό προσωπικό που θα καλύπτει τις 
ανάγκες των πολιτών, σημαίνει συνεχής εκπαί-
δευση του ιατρικού προσωπικού στοχευμένα στις 
ιατρικές απαιτήσεις ενός ΚΥ, γρήγορη και ασφα-
λής διακομιδή ασθενών και όχι μόνο.

Σημαίνει, την οργάνωση όλων εκείνων των επι-
μέρους τομέων της ΠΦΥ που θα μας κάνουν να 
αισθανθούμε ότι η πολιτεία φροντίζει για εμάς. Η 
πρόληψη νοσημάτων και η προαγωγή υγείας, η 
οδοντιατρική φροντίδα, ο οικογενειακός προγραμ-
ματισμός, η φροντίδα των χρονίως πασχόντων και 
οι υπηρεσίες αποκατάστασης είναι κάποιοι από 
τους επιμέρους τομείς που στην δίνη της επιβίω-
σης και στην αντιμετώπιση των επειγόντων δεν 
προλαβαίνουμε να δούμε τη σημασία τους. Ένα χα-
ρακτηριστικό παράδειγμα είναι η παχυσαρκία που 
έχει χαρακτηρισθεί ως παγκόσμια επιδημία από 
τον ΠΟΥ και που η πρόληψη και η αντιμετώπισή 
της θα προστάτευε από ασθένειες, θα έσωζε ζωές 
και στην τελική θα εξοικονομούσε οικονομικούς 
πόρους.

Η πρόληψη και η προαγωγή υγείας είναι αντι-
κείμενο της ΠΦΥ και δικαιωματικά μας ανήκουν 
αυτές οι υπηρεσίες, αντί λοιπόν να συζητάμε τα 
παραμύθια της Χαλιμάς περί Νοσοκομείου ας δι-
εκδικήσουμε όσα θα πάνε την ποιότητα της ζωής 
μας σε ένα καλύτερο επίπεδο και αυτή είναι δου-
λειά του Δήμου που σε συνεργασία με το ΚΥ, που 
γνωρίζει όσο κανείς τις ανάγκες του νησιού,θα ορ-

γανώσει και θα αναπτύξει τις δομές και τις υπηρε-
σίες, θα αξιοποιήσει το ανθρώπινο δυναμικό που 
υπηρετεί σήμερα στο νησί αλλά και θα οργανώσει 
και θα διεκδικήσει και όλα όσα δεν παίρνουν ποτέ 
σειρά προτεραιότητας και αντιμετωπίζονται σαν 
δεύτερα ενώ είναι ουσιώδη.

Οι διεκδικήσεις όμως για να ξεφύγουν από το 
χαρτί και τις συζητήσεις θέλουν την πνοή και τη 
δύναμη που μόνο η στήριξη του απλού κόσμου 
μπορεί να δώσει. Ένας έντιμος και ισχυρός Δήμος, 
με την Λαϊκή Συσπείρωση και τον Κώστα Ροκονί-
δα στο τιμόνι, με όραμα, γνώση και πολιτική βού-
ληση και με την στήριξη των πολιτών στο πλευρό 
του μπορεί να κάνει την υπέρβαση ακόμη και στην 
πολύπαθη υγεία... και τέλος τα παραμύθια!

(* Η δημοσίευση είναι στο πλαίσιο  
της προεκλογικής περιόδου).

εκλογές

Το Παραμύθι του Νοσοκομείου
της Ειρήνης Γιαννάτου, Παιδίατρος  
Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος με την «Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου - Κώστας Ροκονίδας»

Τρεις νέοι 
υποψήφιοι για 
την Π.Ε. Πάρου

Τρεις ακόμα υποψήφιους, δύο γυναίκες και 
έναν άνδρα, για την Περιφερειακή Ενότητα Πά-
ρου, ανακοίνωσε η παράταξη «Μπροστά το Νότιο 
Αιγαίο» με επικεφαλής τον Γιώργο Χατζημάρκο, 
ενόψει των επικείμενων περιφερειακών εκλογών.

Ο λόγος για την οικονομολόγο Μαρία Τριβυ-
ζά, την καθηγήτρια ξένων γλωσσών Μαργαρίτα 
Πανωρίου και τον προϊστάμενο του Αυτοτελούς 
Τμήματος Πολιτικής Προστασίας του δήμου Πά-
ρου, Μανώλη Καβάλλη. Έτσι, ολοκληρώνεται το 
«παζλ» των υποψηφίων στην περιοχή μας -από 
τον συνδυασμό του περιφερειάρχη, Γιώργου Χα-
τζημάρκου- καθώς θυμίζουμε πως έχουν προηγη-
θεί και οι ανακοινώσεις των Βαζαίου και Γιάννη 
Πετρόπουλου. 

Το βιογραφικό της Μαρίας Τριβυζά

Η Μαρία Τριβυζά γεννήθηκε και μεγάλωσε στη 
Μάρπησσα της Πάρου και σπούδασε Οικονομικά - 
Λογιστικά στην Α.Β.Σ.Π. Επίσης, είναι Πτυχιούχος 
Ιεροψάλτρια της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
του Ιερού Προσκυνήματος Παναγίας Εκατοντα-

πυλιανής. Είναι μητέρα δύο τέκνων, συνταξιού-
χος του Ε.Ο.Τ., πρόεδρος και ιδρυτικό μέλος του 
Συλλόγου «Φίλοι της Ι.Μ. Παναγίας Μοναχής – 
Αγίου Φανουρίου», Μάρπησσας Πάρου και εκλεγ-
μένη εκπρόσωπός του Συλλόγου Γυναικών Μάρ-
πησσας στον ΟΣΥΓΥ. Εργάστηκε επί 25 χρόνια 
στον Ε.Ο.Τ. σε διάφορες επιτελικές θέσεις μέχρι 
της συνταξιοδότησής της, ενώ είχε εργαστεί και 
ως ασφαλίστρια στον κλάδο ζωής στην Αγροτι-
κή Ασφαλιστική. Ασχολήθηκε επί 12 συνεχόμενα 
χρόνια στο Δήμο Πάρου ως εκλεγμένη Δημοτική 
Σύμβουλος. Στα χρόνια αυτά διετέλεσε, 4 χρόνια 
ως πρώτη γυναίκα Πρόεδρος της Κοινότητας 
Μάρπησσας, 9 χρόνια ως Πρόεδρος Τουριστικής 
Επιτροπής του Δήμου Πάρου και 4 χρόνια ως 
Πρόεδρος του Ν.Π.Κοιν Προστασίας Πρόνοιας και 
Αλληλεγγύης, Μέλος των Δ.Σ. Λιμενικού Ταμεί-
ου και ΚΔΕΠΑΠ. Ασχολήθηκε επί 25 χρόνια, ως 
Γ.Γ. στον Συνδέσμου Μαρπησσαίων - Αρχιλοχιτών 
Αθηνών, συμβάλλοντας καθοριστικά στην ίδρυση 
Ομάδας Αιμοδοσίας και Χορευτικού Συγκροτήμα-
τος. Διετέλεσε Γ.Γ. στην Αιγαιοπελαγίτικη Ένωση 
150 Σωματείων Αιγαίου. Συμμετείχε στο Σύλλογο 
Υπαλλήλων ΕΟΤ, όπου δημιούργησε την Τράπεζα 
αίματος και το Ταμείο Αλληλοβοήθειας Υπαλλή-
λων ΕΟΤ. Συνεργάστηκε με την Ιερά Μητρόπολη 
Παροναξίας επί 6 χρόνια για την αναστήλωση της 
Ι.Μ. Αγίου Γεωργίου Λαγκάδας.

Το βιογραφικό της Μαργαρίτας Πανωρίου

Η Μαργαρίτα Πανωρίου είναι καθηγήτρια ξένων 

γλωσσών, μεταφράστρια και επιχειρηματίας. Σπού-
δασε στο Τμήμα Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολο-
γίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και έχει εργαστεί σε φροντιστήρια ξένων 
γλωσσών και ως αυταπασχολούμενη διδάσκοντας 
τη γερμανική, αγγλική και ελληνική γλώσσα. Πα-
ράλληλα, εργάζεται ως μεταφράστρια για οργανι-
σμούς στην Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ διαθέτει 
εργασιακή εμπειρία και στον κλάδο του Τουρισμού, 
συνεργαζόμενη με ταξιδιωτικό γραφείο. Λειτουρ-
γεί με τον αδελφό της υπεραστικό λεωφορείο στην 
Κ.Τ.Ε.Λ. Πάρου Α.Ε. Έχει συμμετάσχει εθελοντικά 
στη διοργάνωση πολιτιστικών δράσεων της Πά-
ρου. Είναι παντρεμένη με τον Ζαννέτο Μαλατέστα, 
με τον οποίο έχει αποκτήσει ένα παιδί.

Το βιογραφικό του Μανώλη Καβάλλη

Ο Μανώλης Καβάλλης είναι δημοτικός υπάλλη-
λος στο Δήμο Πάρου, Προϊστάμενος Αυτοτελούς 
Τμήματος Πολιτικής Προστασίας. Σπούδασε στο 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών στο τμήμα 
Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας. Κατά 
τα πρώτα χρόνια της εργασιακής του εμπειρίας, 
ασχολήθηκε κυρίως με τον ταξιδιωτικό τομέα, 
ενώ από το 2005 είναι δημοτικός υπάλληλος στον 
Δήμο Ρόδου και από το 2022 προΐσταται του Αυ-
τοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας. Έχει 
ενεργή συμμετοχή σε αθλητικούς και πολιτιστι-
κούς συλλόγους του νησιού.
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Οι σημαντικές 
αλλαγές των 
αυτοδιοικητικών 
εκλογών

Ο τρόπος διεξαγωγής των δημοτικών και πε-
ριφερειακών εκλογών της 8ης Οκτωβρίου 2023, 
περιγράφεται αναλυτικά στις δυο εγκυκλίους που 
εξέδωσε ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών, 
Θεόδωρος Λιβάνιος. Οι εγκύκλιοι είναι διαθέσι-
μες στην ιστοσελίδα του υπουργείου Εσωτερικών, 
παρέχοντας στους ενδιαφερόμενους πλήρη ενη-
μέρωση για σειρά ζητημάτων που άπτονται της 
εκλογικής διαδικασίας.

Στις προσεχείς αυτοδιοικητικές εκλογές θα 
εφαρμοστούν σημαντικές αλλαγές σε σχέση με τις 
αντίστοιχες του 2019. Ειδικότερα:

 • Επιτυχών συνδυασμός στις δημοτικές και περι-
φερειακές εκλογές αναδεικνύεται αυτός ο οποίος 
στον πρώτο γύρο συγκεντρώνει ποσοστό άνω του 
43% (43%+1 ψήφο) επί των εγκύρων ψηφοδελτί-
ων κάθε δήμου ή περιφέρειας αντίστοιχα. Αν αυτό 
δεν καταστεί δυνατόν, η ψηφοφορία επαναλαμβά-
νεται την επόμενη Κυριακή, 15 Οκτωβρίου 2023, 
μεταξύ των υποψηφίων δημάρχων ή περιφερει-

αρχών των 2 πρώτων συνδυασμών.
 • Επανέρχεται η πενταετής θητεία των αυτοδι-

οικητικών αρχών, όπως ακριβώς ίσχυσε μεταξύ 
2014 και 2019. Επομένως, οι νέοι δήμαρχοι και 
περιφερειάρχες θα αναλάβουν καθήκοντα την 1η 
Ιανουαρίου 2024 και η θητεία τους θα λήξει την 
31η Δεκεμβρίου 2028.

 • Εξορθολογίζεται ο αριθμός των μελών του δη-
μοτικού συμβουλίου και του περιφερειακού συμ-
βουλίου, ώστε να είναι πιο λειτουργικά και να 
ασκούν αποτελεσματικότερα τον ρόλο που τους 
αναθέτουν οι πολίτες. Συνολικά, το 2019 είχαν 
εκλεγεί 9.470 δημοτικοί σύμβουλοι στους 332 δή-
μους της χώρας, ενώ για την επόμενη θητεία εκλέ-
γονται 8.481. Αντίστοιχα, οι περιφερειακοί σύμ-
βουλοι που θα εκλεγούν στις προσεχείς εκλογές 
είναι 611 έναντι 703 της τετραετίας 2019-2023.

 • Ταυτόχρονα, αυξάνεται ο μέγιστος αριθμός των 
υποψηφίων που μπορούν να συμπεριληφθούν 
στον συνδυασμό υποψήφιου δημάρχου ή περιφε-
ρειάρχη, από το 50% του αριθμού των εδρών κάθε 
εκλογικής περιφέρειας στο 150%. Αντίστοιχη είναι 
και η αύξηση για τους υποψήφιους συμβούλους 
των δημοτικών κοινοτήτων.

 • Καταργείται η ξεχωριστή κάλπη που χρησιμο-
ποιήθηκε, για μία και μοναδική φορά, στις εκλογές 
του 2019 για την εκλογή κοινοτικών συμβουλίων. 
Όπως ίσχυε έως τότε, έτσι και στις προσεχείς εκλο-
γές, οι υποψήφιοι πρόεδροι και σύμβουλοι δημοτι-
κών κοινοτήτων εντάσσονται στους συνδυασμούς 
των υποψηφίων δημάρχων.

Οι δημοτικές κοινότητες με μόνιμο πληθυσμό 
έως 200 κατοίκους εκλέγουν μονομελές όργανο, 
τον πρόεδρο της κοινότητας. Δημοτικές κοινότη-
τες με πληθυσμό μεταξύ 201 και 2000 κατοίκων 
εκλέγουν τριμελές συμβούλιο, με βάση τα αποτε-
λέσματα των εκλογών σε τοπικό επίπεδο. Σε δη-
μοτικές κοινότητες με πληθυσμό μεγαλύτερο των 
2.000 κατοίκων, την πλειοψηφία στο συμβούλιο 
δημοτικής κοινότητας έχει ο συνδυασμός του 
εκλεγμένου δημάρχου του οικείου δήμου.

Για πρώτη φορά σε δημοτικές και περιφερειακές 
εκλογές οι συνδυασμοί θα καταθέσουν τις υποψη-
φιότητές τους ηλεκτρονικά, μέσω της «ηλεκτρο-
νικής πύλης δήλωσης υποψηφιοτήτων», όπως 
ακριβώς έκαναν τα κόμματα στις πρόσφατες εθνι-
κές εκλογές του Μαΐου και Ιουνίου.

Με τον τρόπο αυτό μειώνονται δραστικά οι άσκο-
πες γραφειοκρατικές αναζητήσεις και εκτυπώσεις 
εγγράφων, καθώς τα απαιτούμενα δικαιολογητι-
κά αντλούνται αυτόματα από τις βάσεις δεδομέ-
νων του ελληνικού Δημοσίου (όπως ενδεικτικά 
το Μητρώο Πολιτών), παρέχεται η δυνατότητα 
στους επικεφαλής των συνδυασμών να ελέγχουν 
την τήρηση των προϋποθέσεων που θέτει ο νόμος 
(ενδεικτικά ποσόστωση ανά φύλο, ελάχιστος αριθ-
μός υποψηφίων) ενώ τα κατά τόπους Πρωτοδικεία 
διευκολύνονται στην έγκυρη και έγκαιρη ανακή-
ρυξη των υποψηφίων. Τέλος, υπενθυμίζεται ότι η 
προθεσμία κατάθεσης των συνδυασμών εκπνέει 
στις 31 Αυγούστου.

εκλογές

Βαζαίος Γ. Πετρόπουλος

Αρχιτέκτονας - Μηχανικός Περιβάλλοντος
Ιδρυτής του "Studio265"

Πρόεδρος της Αθλητικής Ένωσης Πάρου

Πάµε Μαζί Μπροστά!
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Υποψήφιος Περιφερειακός Σύµβουλος
στην Π.Ε. Πάρου
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Προεκλογική περίοδος 2019. Μόλις είχαμε ξεκινήσει τις συγκεντρώσεις στα 
χωριά και στην αρχή της κάθε ομιλίας του ο Κώστας Ροκονίδας έλεγε τα εξής:

«Το να εκλεγούμε και να αναλάβουμε τα ηνία του Δήμου είναι σίγουρο ότι 
θα φέρει μία πολύ καλύτερη διαχείριση όλων των ζητημάτων και κυρίως της 
καθημερινότητας. Αυτό όμως δεν είναι αρκετό, διότι ουσιαστικά πρόκειται για 
τοπική διοίκηση χωρίς πόρους, αρμοδιότητες και προσωπικό, μονίμως με το 
χέρι απλωμένο σαν ζητιάνος προς την κεντρική διοίκηση και όχι για πραγμα-
τική αυτοδιοίκηση. Για να πετύχουμε περισσότερα πρέπει και όλοι εσείς να 
είσαστε ενεργά μαζί μας, να δημιουργηθεί δηλαδή ένα κίνημα, μαχητικό - διεκ-
δικητικό από την μία μεριά που θα απαιτήσει αυτά που πρέπει και οικολογικό 
- πολιτιστικό από την άλλη που θα σπρώξει προς την σωστή κατεύθυνση όλα 
τα πράγματα».

Όταν τα άκουγα αυτά σκεφτόμουν αυτό που, κάποια στιγμή μετά από δύο 
συναντήσεις, του είπα: «Κώστα η πλειοψηφία έχει στο νου της μόνο την “δια-
δικασία της ανάθεσης”, να βγάλουμε δηλαδή ένα δήμαρχο, να τα αναλάβει όλα 
και έπειτα καφενείο και κριτική. Όταν τους λες να συμμετέχουν οι περισσότε-
ροι “τρομάζουν”». Όλα αυτά χαλαρά, χωρίς πολύ σκέψη, μεταξύ σοβαρού και 
αστείου. Φυσικά μέσα μου βαθιά και συμφωνούσα και το πίστευα, ότι μόνο έτσι 
μπορείς να «πετύχεις πολλά» και υπάρχουν φορές που αν η ηγεσία «εμπνέει» 
ο κόσμος συμμετέχει.

Κάνουμε ένα χρονικό άλμα δέκα χρόνια πιο πίσω και πάμε στο κίνημα για 
την υγεία που ξεσήκωσε τους Παριανούς για δύο ολόκληρα χρόνια, πέτυχε 
σημαντικά πράγματα στη διάρκεια της ύπαρξής του και ατόνησε όταν μπρο-
στά, ακόμη κι από την υγεία, μπήκε η οικονομία του τόπου.

Λίγα χρόνια αργότερα δημιουργήθηκε ένα ακόμη κίνημα που κρατάει μέχρι 
σήμερα, αυτή την φορά εναντίον των αιολικών πάρκων που απειλούσαν το 
περιβάλλον, την υγεία αλλά και την οικονομική ανάπτυξη.

Και σήμερα βρισκόμαστε μπροστά στο «κίνημα για ελεύθερες παραλίες», 
ένα κίνημα της λογικής και της νομιμότητας που πρέπει να κρατηθεί μακριά 
από ακρότητες. Έτσι μπορούμε να ισχυριστούμε ότι η Πάρος και η Αντίπαρος 
έχουν ήδη μια σημαντική κινηματική εμπειρία, με συμμετοχή των πολιτών 
που δικαιώνει την πολιτική άποψη του Ροκονίδα. Φυσικά κάποιοι μπήκαν 
μπροστά και «ενέπνευσαν» σε όλες τις περιπτώσεις.

Αυτά έγιναν λοιπόν το 2012-14, το 2015, το 2023, αυτά λέγαμε προεκλογι-
κά και προφητικά το 2019.

Στο σήμερα λοιπόν... Υπάρχει μεγάλη ανησυχία σε όλους μας, για το που θα 
οδηγήσει, η με γεωμετρική πρόοδο «ανάπτυξη», που έχει πάρει ο τόπος μας.

Επίσης πολλοί αντιλαμβάνονται ότι η δημοτική αρχή αδυνατεί να διαχει-
ριστεί και να ελέγξει την κατάσταση και ακόμη χειρότερα όπως ισχυρίζονται 
αρκετοί, ότι «κάνει τα στραβά μάτια» ή ότι «έχει κατεβάσει τα στυλό».

Η ουσία είναι μία, τα πράγματα «ξεφεύγουν» και οι ελπίδα για «κάτι καλύτε-
ρο» λιγοστεύει. Οι πιο απαισιόδοξοι κάνουν λόγο για πορεία χωρίς επιστροφή.

Ίσως η μόνη ελπίδα αυτή την στιγμή είναι να δημιουργηθεί ένα πολύ με-
γάλο κίνημα (θα το ονόμαζα κοινότητα) που θα συμπεριλάβει και τα τρία και 
αυτή την φορά θα είναι κίνημα διαρκές «για την Πάρο».

Το κίνημα αυτό δεν θα είναι του λαϊκισμού, της καταγγελίας και της «ρου-
φιανιάς», αλλά θα είναι της αλληλεγγύης, της αμοιβαιότητας, της προσφοράς, 
της εκπαίδευσης, της ενημέρωσης και των διεκδικήσεων.

Ουσιαστικά θα είναι μία μαχητική πολιτιστική «κοινότητα» με σκοπό την 
ενίσχυση της ποιότητας ζωής και της κοινωνικής συνοχής και φυσικά των 
ατομικών ελευθεριών και δικαιωμάτων. Θα «δώσει» όμως και την δύναμη και 
θα ενισχύσει όλες τις «αρχές» να πράξουν τα δέοντα για την προστασία του 
περιβάλλοντος.

Αυτό πρέπει να ξεκινήσει από την επόμενη δημοτική αρχή, η οποία όμως θα 
έχει το τιτάνιο έργο να εμπνεύσει με όραμα και αποφασιστικότητα τους Παρια-
νούς, θα έλεγα και τους Αντιπαριώτες, μιας και ο αγώνας είναι κοινός. Επίσης 
πρέπει το πρώτο βήμα να είναι η ειλικρινής συνεργασία με τους συλλόγους.

Ο Δήμος θα μπει μπροστά, χωρίς όμως να «καπελώνει» το κίνημα που θα 
λειτουργεί συλλογικά με την δημοτική αρχή συμπαραστάτη και «ορθολογικό 
εταίρο».

Μια ευκαιρία χάθηκε το 2019. Είμαστε στο 2023 και «ωρίμασαν» οι συνθή-
κες... Ας ενστερνιστούν κι άλλοι την ίδια θέση ή παρόμοιες ή και άλλες από-
ψεις που θα μπουν στο τραπέζι του διαλόγου για να δημιουργηθεί το «πνεύμα 
του ορθολογισμού». Αυτή την στιγμή επικρατεί μόνος του, ο παραλογισμός 
του κέρδους.

Η επόμενη δημοτική αρχή δεν μπορεί χωρίς την ειλικρινή στήριξη και σύ-
μπραξη των πολιτών. Πρέπει όμως να «κερδίσει» την εμπιστοσύνη τους και 
να «οργανώσει με ειλικρίνεια» την συμμετοχή τους. Δύσκολο άλλα όχι ακα-
τόρθωτο... Οι καιροί ου μενετοί...

Σε αυτόν τον αγώνα δεν μπορούμε φυσικά να είμαστε όλοι μαζί. Κάποιοι θα 
νοιώσουν ότι απειλούνται και θα τον πολεμήσουν. Κάποιοι άλλοι απλώς θα 
απέχουν συνεχίζοντας να ασκούν κριτική εκ του ασφαλούς. Η ιστορία όμως 
γράφεται από τους συμμετέχοντες.

Η Λαϊκή Συσπείρωση απέδειξε, κατά το παρελθόν με την συμμετοχή της και 
στα τρία κινήματα, τον καθοριστικό ρόλο και την αγωνιστική στάση της, ότι 
θα είναι η μόνη δημοτική αρχή που μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες του 
Παριανού λαού.

Η Πάρος χρειάζεται αλλαγή πολιτικής και όχι άλλο διαχειριστή...

(* Η δημοσίευση είναι στο πλαίσιο της προεκλογικής περιόδου).

Ίσως μόνο έτσι...
του Αθανάσιου Μαρινόπουλου, 
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος  
με την «Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου - Κώστας Ροκονίδας»

Είσαι υποψήφιος/α
στις επερχόµενες δηµοτικές εκλογές;

Καταχώρησε την υποψηφιότητά σου 
γρήγορα και οικονοµικά, στην έντυπη και
ηλεκτρονική έκδοση της εφηµερίδας µας.

Επικοινωνήστε µαζί µας
Τ: 22840 53555, 6977 248885 - E: foni@typoparos.gr
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Τρείς συνδυασμοί σε αυτές τις εκλογές. Ποιά 
είναι αυτά που διαφοροποιούν την Λαϊκή 
Συσπείρωση Πάρου από τους άλλους δύο;

Κ.Ρ.: Αρχικά θέλουμε να ξεκαθαρίσουμε ότι η 
αντιπαράθεση μας με τους άλλους δυο συνδυα-
σμούς είναι σε πολιτικό επίπεδο, για το πως δη-
λαδή βλέπει κανείς τα προβλήματα του νησιού, τις 
ανάγκες των ανθρώπων, ποια συμφέροντα εξυπη-
ρετούνται από την πολιτική του, αν είναι αποφασι-
σμένος και με ποιο τρόπο να διεκδικήσει αυτά που 
μας ανήκουν. Επομένως δεν πρόκειται για αντιπα-
ράθεση μεταξύ των επικεφαλής σε προσωπικό επί-
πεδο, αλλά για αντιπαράθεση διαφορετικών πολι-
τικών. Πολύ περισσότερο με τους υποψήφιους των 
άλλων συνδυασμών που θέλουμε να πιστεύουμε 
ότι τουλάχιστον στις περισσότερες των περιπτώσε-
ων, κίνητρο τους είναι η επίλυση των προβλημάτων 
του τόπου. Μακριά από μας η τοξικότητα και τα 
κτυπήματα κάτω από τη μέση.

Το θέμα δεν είναι που ανήκουν πολιτικά και που 
είναι ενταγμένοι κομματικά ο Μ. Κωβαίος και ο Κ. 
Μπιζάς. Αυτό είναι δεδομένο και «τοις πάσι γνω-
στό». Για μας το ζήτημα είναι ότι ακολουθούν σε 
όλη την διαδρομή τους, μέχρι σήμερα, τακτική κα-
θολικής αποδοχής της κεντρικής εξουσίας, άκριτης 
υποταγής στην πολιτική της. Έτσι δεν την αμφισβη-
τούν, δεν εναντιώνονται και δε μπορούν να διεκ-
δικούν αποτελεσματικά λύσεις για τα προβλήματα 
του νησιού μας. Τα προβλήματα του τόπου όπως 
αυτά της υγείας, της παιδείας, των απαραίτητων 
υποδομών, της υποστελέχωσης του Δήμου, του 
φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος, της δια-

χείρισης των απορριμμάτων, της καθημερινότητας 
και πολλά άλλα είναι ζητήματα που προσκρούουν 
στην πολιτική της κεντρικής εξουσίας που όπως 
καθημερινά βλέπουμε όλα τα βάζει στο ζύγι κό-
στους-οφέλους. Επομένως είναι κυρίαρχο ζή-
τημα η Δημοτική Αρχή να έχει τη δυνατότητα 
ουσιαστικής διεκδίκησης ως βασικό στοιχείο 
της πολιτικής της και όχι να ξεσκονίζει πέτα 
Υπουργών και πολιτειακών παραγόντων ή 
να περιορίζεται σε επιστολικές διαμαρτυρίες 
αλλά να θέτει επιτακτικά και σε κάθε ευκαι-
ρία τα προβλήματα του τόπου, απαιτώντας τη 
λύση τους.

Ειδικότερα η κριτική σας για την δημοτική 
αρχή του Μ. Κωβαίου που εστιάζεται;

Κ.Ρ.: Δε μηδενίζουμε το έργο της Δημοτικής Αρ-
χής και δε θα μπορούσαμε άλλωστε. Λέμε όμως 
μετά από εννέα χρόνια δημαρχίας και τέσσερα χρό-
νια αντιδημαρχίας του Μ. Κωβαίου το όποιο έργο 
της δημοτικής αρχής είναι αναντίστοιχο των σημε-
ρινών απαιτήσεων γιατί:
 » Δεν αντιμετώπισε τα προβλήματα του νησιού που 

παρέλαβε από το παρελθόν και παρακολουθούσε 
αμήχανα τα νέα που εμφανίζονταν.
 » Δεν απάντησε στις ανάγκες της καθημερινότητας 

των κατοίκων και ενδεικτικά αξίζει να αναφέρουμε:
 ✓ Διαχείριση απορριμμάτων. Η Πάρος από ένα 

καθαρό νησί στο παρελθόν, σήμερα αποτελεί αντι-
κείμενο αρνητικού σχολιασμού από κατοίκους και 
επισκέπτες. Μπορεί ο ΧΥΤΑ να είναι σήμερα ευθύ-

νη του περιφερειακού ΦΟΔΣΑ με τις ευθύνες που 
του αναλογούν, αλλά μέχρι το 2020 ήταν ευθύνη 
της Δημοτικής Αρχής και η «ζωή» του κυττάρου 
είχε λήξει από το 2018. Από την άλλη η περισυλ-
λογή των απορριμμάτων είναι αρμοδιότητα του 
Δήμου. Συμφωνούμε ότι υπάρχει υποστελέχωση, 
όμως ποτέ η Δημοτική Αρχή δεν το ανέδειξε παρά 
μόνο το χρησιμοποιεί ως δικαιολογία για την ανα-
ποτελεσματικότητά της, δε διεκδίκησε επιπλέον 
προσωπικό με κανένα τρόπο αλλά ακόμα χειρότερα 
και το όποιο προσωπικό προσλαμβάνεται εποχιακά 
το χρησιμοποιεί σε αλλότρια καθήκοντα. Δεν έχουν 
επικαιροποιήσει με μελέτη την περισυλλογή στη 
βάση των σημερινών αναγκών. Δεν έχουν διευρύ-
νει τη διαδικασία ανακύκλωσης ώστε να μειωθεί ο 
όγκος των απορριμμάτων.

 ✓ Κυκλοφοριακό-ασφάλεια πεζών και οχημά-
των. Κανένας σχεδιασμός ή υλοποίηση (2ος Περι-
φερειακός- πεζοδρόμια-χώροι στάθμευσης) και με 
καθυστέρηση η μελέτη για το ΣΒΑΚ (σχέδιο Βιώσι-
μης Αστικής Ανάπλασης), που αποτελεί βελτίωση 
και όχι επίλυση του κυκλοφοριακού στην Παροικιά.

 ✓ Έργα υποδομής που βελτιώνουν την ποιό-
τητα της ζωής και την καθημερινότητα.

• Έργα αθλητισμού (Κλειστό γυμναστήριο στο 
Ζευλάκι- Στάδιο Νάουσας- Κολυμβητήριο).
• Βελτίωση υπαρχόντων χώρων (Γήπεδο Αλυ-
κής κλπ).
• Έργα πολιτισμού (Πολιτιστικό - Συνεδριακό 
Κέντρο).
• Έργα αξιοποίησης ελεύθερων χώρων (Αγροκή-
πιο).
• Σχολικές κτιριακές υποδομές (2ο Γυμνάσιο - 
2ο Δημοτικό - Νηπιαγωγεία Παροικιάς).
 ✓ Δημόσια Υγεία. Απουσία διεκδίκησης για την 

αναβάθμιση της Δημόσιας Υγείας στο νησί μας με 
την παρουσία του απαραίτητου προσωπικού και 
την ύπαρξη αποτελεσματικού συστήματος διακο-
μιδών.

 ✓ Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας. Θεωρούν 
αξιοποίηση την παραχώρηση δημοτικών ακινήτων 
σε ιδιώτες (Κοινοτικός Ξενώνας Πίσω Λιβαδιού) 
που σε μερικές περιπτώσεις είναι ξεπούλημα (Κοι-
νοτικός Ξενώνας Νάουσας - Deck).

• Ο Μ. Κωβαίος και η Δημοτική του αρχή δεν 
έχει πλέον να προσφέρει τίποτα στον τόπο. 
• Είναι μια κουρασμένη και παλαιοκομματική 
δημοτική αρχή άλλων εποχών, που δεν μπορεί 
να ανταποκριθεί σήμερα στις ανάγκες των αν-
θρώπων και στα προβλήματα που έχει το νησί 
μας. 
• Είναι υποταγμένη δημοτική αρχή στην πολι-
τική της κεντρικής εξουσίας, αδυνατώντας να 
διεκδικήσει το παραμικρό. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι ποτέ δεν αξιοποίησε επίσκεψη υπουργού στο 
νησί για να θέσει τα προβλήματα αλλά «ξεσκό-
νιζε πέτα».
 ✓ Προστασία φυσικού και δομημένου περι-

βάλλοντος.
• Ουραγός στα ζητήματα της προστασίας του φυ-
σικού περιβάλλοντος.
• Από το 2017 ενώ υπήρχε δυνατότητα τροπο-
ποίησης του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου του 
νησιού και δεν έγινε τίποτα. Ούτε έστω κάποια 
προετοιμασία για το επικείμενο Ειδικό Πολεο-
δομικό Σχέδιο που πρέπει να έχει ολοκληρωθεί 
μέχρι το 2025.
Τέλος εδώ και εννέα χρόνια ο Μ. Κωβαίος «πα-

ραμύθιαζε» τον παριανό λαό για τη δήθεν ανεξαρ-
τησία του σε σχέση με μας και πολύ πρόσφατα μας 
«ξεφούρνισε» ότι αυτός και κανείς άλλος, υπονοώ-
ντας τον άλλο... «ανεξάρτητο» Κ. Μπιζά, δεν αποτε-
λεί τον εκλεκτό του κυβερνητικού κόμματος.

Λαϊκή  Συσπε ίρωση Πάρου

Ο Κώστας Ροκονίδας  
απαντά σε 9+1 ερωτήσεις

Στο πλαίσιο των δημοσιευμάτων και των συνεντεύξεων της προεκλογικής περιόδου, ο 
επικεφαλής του δημοτικού συνδυασμού «Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου» και υποψήφιος 
δήμαρχος, Κώστας Ροκονίδας, απαντά σε 9+1 ερωτήσεις.

εκλογές
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Κύριε Ροκονίδα, που εστιάζεται η κριτική 
σας για τον Κ. Μπιζά, έναν άνθρωπο που για 
πρώτη φορά διεκδικεί την δημαρχία;

Κ.Ρ.: Την Δημαρχία ναι πρώτη φορά. Όμως και 
δημοτικός σύμβουλος ήταν την περίοδο 2006-10, 
και περιφερειακός σύμβουλος της αντιπολίτευσης 
2010-14 και της συμπολίτευσης 2014-23. Υπήρ-
ξε αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Έπαρχος Πάρου 
- Αντιπάρου. Υπάρχουν λοιπόν δείγματα γραφής. 
Γνωρίζουμε μεν ότι ο ρόλος του Επάρχου είναι δι-
εκπεραιωτικός - γραφειοκρατικός αλλά πρέπει να 
σταθούμε στη στάση του σε καίρια ζητήματα:
1. Πρώτον, πως προώθησε τα ζητήματα και τις 
διεκδικήσεις σε σχέση με την υποβαθμισμέ-
νη κατάσταση της Δημόσιας Υγείας στα νησιά 
μας;
2. Δεύτερον, ποια προβλήματα των νησιών 
μας έφερε στο περιφερειακό συμβούλιο, ποιες 
ερωτήσεις σε σχέση με αυτά και ποια πολιτι-
κή τελικά υπερασπίστηκε όλα αυτά τα χρόνια; 
Αναφέρουμε ενδεικτικά:

• Την ταυτόσημη με τον Περιφερειάρχη 
αρνητική στάση στην πρόταση που προήλθε 
από δική μας πρωτοβουλία για την ένταξη στο 
τεχνικό πρόγραμμα της Περιφέρειας επαρχια-
κού οδικού άξονα σύνδεσης του αεροδρομίου με 
Νάουσα- Λεύκες και παράκαμψη της Παροικι-
άς. Απέρριψαν την πρόταση θεωρώντας ότι υπο-
κρύπτει πρόθεση μεταφοράς πολιτικού κόστους 
από τον Δήμο στην Περιφέρεια!
• Την αδυναμία επίλυσης απλών ζητημά-
των, όπως οι λακκούβες - παγίδες στο επαρχι-
ακό δίκτυο για την ασφάλεια χιλιάδων κινούμε-
νων σε αυτό στο όνομα του ότι υπάρχει τριετής 
εργολαβία τμηματικής ασφαλτόστρωσης. Τον 
καθαρισμό των ρείθρων από τα χόρτα, που εί-
ναι θέμα ασφάλειας των διερχόμενων αλλά και 
πυροπροστασίας. Ας μην αναφερθούμε για το 
γεφύρι των Μαρμάρων που έχει γίνει το γεφύρι 
της Άρτας!

3. Τρίτον, άλλα λέει σήμερα ως υποψήφιος 
Δήμαρχος και άλλα στήριζε με την ψήφο του 
στο περιφερειακό συμβούλιο.

Σήμερα μιλάει για στήριξη των μικρομεσαίων του 

νησιού μας αλλά στο περιφερειακό με την ψήφο 
του στήριζε τις μεγάλες επενδύσεις εκατοντάδων 
δωματίων και τις επενδύσεις τους με τσάμπα χρή-
μα των αναπτυξιακών νόμων μέχρι και την θά-
λασσα. Ενδεικτικά και μόνο αναφέρουμε την 
έγκριση με την ψήφο του:

 ✓ Την Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επι-
πτώσεων (ΣΜΠΕ) για «Ανέγερση Boutique Hotel 
5* και Παραθεριστικών Κατοικιών στην περιοχή 
Πικρί Νερό Νήσου Ίου Νομού Κυκλάδων».

 ✓ Το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΕΠΣ) στη θέση 
«Καστελλάκια», περιοχή Πλατύς Γυαλός, του Δή-
μου Μυκόνου.

 ✓ Το Ειδικό Σχέδιο Χωρικής Ανάπτυξης Στρα-
τηγικής Επένδυσης (ΕΣΧΑΣΕ) «PROJECT BLUE» 
στη θέση «Φερά Γκρεμνά – Βατούδια» της Δ.Κ. 
Άνω Μεράς του Δήμου Μυκόνου.

 ✓ Το Ειδικό Σχέδιο Χωρικής Ανάπτυξης Στρατη-
γικών Επενδύσεων (ΕΣΧΑΣΕ) για την «Τουριστι-
κή Ανάπτυξη στη Μύκονο» στη θέση «Καραπέ-
της» του Δήμου Μυκόνου, παρά τις αρνητικές 
γνωμοδοτήσεις του Δήμου Μυκόνου.
...και όπως λέει ο ίδιος «...Όταν η Διεύθυνση Πε-

ριβάλλοντος της Περιφέρειας γνωμοδοτεί θετικά, 
όπως είχε κάνει και την προηγούμενη φορά, δεν 
καταλαβαίνω με ποιο δικαίωμα εμείς μπορούμε 
να σταθούμε αντίθετοι σε μία πρόταση, η οποία εί-
ναι τεκμηριωμένη... Στο πλαίσιο αυτό για άλλη μία 
φορά, ψηφίζω θετικά», αλλά όταν ήλθε το θέμα της 
ΕΚΤΕΡ (η επένδυση στις Κολυμπήθρες), αφού είχε 
ανακοινωθεί η υποψηφιότητα του για Δήμαρχος, 
ψήφισε αρνητικά!

Αποτελεί αυτό συνεπή στάση ή πολιτική 
«κωλοτούμπα»; Την απάντηση βέβαια του την 
έδωσε ο ομογάλακτος Αντιπεριφερειάρχης Γ. Λε-
ονταρίτης λέγοντας «...Οι συνάδελφοι στο περιφε-
ρειακό συμβούλιο ψηφίζουν αλά καρτ; Δηλαδή σε 
κάθε επένδυση, ανάλογα σε ποιο νησί είναι, συ-
ντάσσονται με το δήμο και σε ένα άλλο νησί, είναι 
κατά του δήμου;»
4. Τέταρτον, η θέση του παριανού λαού μέσα από 
τις κατά καιρούς συγκεντρώσεις και όπως έχει 
κωδικοποιηθεί από την δημοτική επιτροπή για 
τις ανεμογεννήτριες είναι ΟΧΙ εγκατάσταση στα 
νησιά μας. Ο Κ. Μπιζάς μαζί με τον Δήμαρχο 
υπέκυψαν στα κυβερνητικά κελεύσματα για 
αποδοχή της εγκατάστασης παράκτιων ανε-
μογεννητριών, «αδειάζοντας» την Δημοτική Επι-
τροπή κατά των Ανεμογεννητριών και το κίνημα 
που έχει αναπτυχθεί στο νησί μας. Το επιχείρημα 
τους ήταν ότι δεν αποκλείαμε την εγκατάσταση 
στην θάλασσα. Αν δηλαδή για παράδειγμα τοποθε-
τηθούν στο διαπόρι Πάρου-Αντιπάρου ή στο κόλπο 
του εργοστασίου της ΔΕΗ στην Νάουσα τότε είναι 
εκτός νησιών! Να τι εννοούμε όταν λέμε υποταγή 
στα κελεύσματα της κεντρικής εξουσίας. Από μια 
τέτοια δημοτική Αρχή έχει ανάγκη ο τόπος;

Επομένως ποια είναι η επιλογή του παριανού 
λαού;

Κ.Ρ.: Μπροστά τους οι Παριανές και οι Παριανοί 
σήμερα έχουν τρείς συνδυασμούς αλλά δυο πολι-
τικές.

Η μια είναι η αποδοχή του «στενού κορσέ» που 
έχει επιβάλλει η κεντρική εξουσία στους Δήμους 
με την υποχρηματοδότηση τους, την υποστελέχωση 
τους, τη μετατροπή τους σε πειθήνια όργανα της, 
που περιορίζονται τελικά σε διαμαρτυρίες μέσω 
επιστολών. Ας μας πουν την άποψη τους οι Μ. Κω-
βαίος και Κ. Μπιζάς γι’ αυτά που έχει επιβάλει η 
κυβέρνηση, δηλαδή για το νομοθετικό πλαίσιο που 
διέπει την λειτουργία των Δήμων, τον εκλογικό 
νόμο που «στραγγαλίζει» την έκφραση των πολιτών 
και πάει λέγοντας. Όταν θεωρείς ότι ο ρόλος σου 

είναι να υποδέχεσαι στο νησί τους εκπροσώπους 
της πολιτείας ως οικοδεσπότης σε δεξίωση και όχι 
σαν εκπρόσωπος ενός τόπου που διεκδικεί τις λύ-
σεις των προβλημάτων του, τι μπορούν να περιμέ-
νουν από σένα οι κάτοικοι αυτού του τόπου; Δεν 
μιλάμε φυσικά για τα συμφέροντα των λίγων που 
βρίσκουν τον τρόπο της ικανοποίησης τους μέσα 
από «συμφωνίες κυρίων».

Η άλλη είναι η δική μας πολιτική αντίληψη που 
προτάσσει τις ανάγκες των πολλών, μάχεται για τα 
προβλήματα του νησιού μας, διεκδικεί και αγωνί-
ζεται γι’ αυτά και θεωρεί ότι η Δημοτική Αρχή πρέ-
πει να είναι μπροστάρης για κάθε πρόβλημα που 
απασχολεί τους εργαζόμενους, τους μικρομεσαίους 
επαγγελματίες, τους αγρότες και τους κτηνοτρό-
φους του νησιού μας, τη νεολαία, τις γυναίκες, κλπ.

Ναι αλλά μια Δημοτική Αρχή των Μ. Κωβαίου 
ή Κ. Μπιζά που είναι «φιλικά» προσκείμενη 
στο κυβερνητικό κόμμα και «αβαντάρονται» 
από τους κυβερνητικούς βουλευτές, δε θα 
είναι πιο αποτελεσματική;

Κ.Ρ.: Το αφήγημα ότι αν ο Δήμαρχος είναι φι-
λοκυβερνητικός, τότε υπάρχει ελπίδα να γίνει κάτι 
έχει καταρριφθεί στην πράξη. Για παράδειγμα ο 
Δήμαρχος προεκλογικά πήρε υποσχέσεις επιπλέον 
χρηματοδότησης του Κλειστού Γυμναστηρίου στο 
Ζευλάκι και του γηπέδου της Νάουσας, αλλά μείνα-
με στην υπόσχεση. Ο Δήμος δεν πήρε τίποτα περισ-
σότερο από αυτά που του αντιστοιχούσαν από την 
κρατική επιχορήγηση και τα ποσά που δικαιούνταν 
μέσω του προγράμματος «Φιλόδημος», όπως και τα 
τομεακά της Περιφέρειας.

Από την άλλη, ο Κ. Μπιζάς συμμετείχε στον 
εκλεγμένο συνδυασμό του κ. Χατζημάρκο που είχε 
την κυβερνητική στήριξη. Τι έκανε για να λυθούν 
προβλήματα του τόπου κάτω από την ίδια λογική; 
Υπάρχει βέβαια και το ερώτημα: Είναι δυνατόν να 
σκεφτόμαστε σήμερα με τη λογική του «Μαυρογια-
λούρου»; Η ίδια η ζωή έχει αποδείξει ότι αν ακο-
λουθείς το «σφάξε με αγά μου ν’ αγιάσω», ο αγάς 
θα σε σφάξει. Επιτρέπει η αξιοπρέπεια μας σήμερα 
για παράδειγμα να παρακαλούμε για την γρήγορη 
διακομιδή του ανθρώπου μας σε νοσοκομείο, για 
ένα κρεβάτι στην εντατική ή οτιδήποτε άλλο και να 
νοιώθουμε υποχρέωση για όλα αυτά που είναι δι-
καιώματα μας;

Αλλά να το πούμε και αλλιώς. Η πλειοψηφία των 
Δημάρχων της χώρας ανήκουν στο κυβερνητικό 
κόμμα. Βλέπετε να λύνονται για τον λόγο αυτό τα 
προβλήματα των Δήμων τους;

Άρα άλλα πρέπει κατά την γνώμη μας να είναι τα 
κριτήρια της επιλογής.

Δηλαδή, ποιά είναι για εσάς τα κριτήρια 
επιλογής;

Κ.Ρ.: Οι πολίτες πρέπει να είναι επιφυλακτικοί 
όταν τα καλάθια των υποψηφίων είναι με πολλά 
κεράσια. Μακέτες έργων που χαϊδεύουν αυτιά, 
υποσχέσεις ότι αν εκλεγούν θα τα αντιμετωπίσουν 
όλα, είναι χαρακτηριστικά δείγματα πολιτικών που 
στοχεύουν αποκλειστικά και μόνο στην υφαρπαγή 
της ψήφου. Ανοίξτε τα προεκλογικά προγράμματα 
του Μ. Κωβαίου και θα το διαπιστώσετε. Από την 
άλλη, ένα μήνα πριν από τις εκλογές δεν υπάρχουν 
τοποθετήσεις του Κ. Μπιζά για μια σειρά προβλή-
ματα του νησιού μας, δεσμεύσεις για το πως θα 
αντιμετωπιστούν αυτά, παρά η μόνιμη επωδός 
«εφόσον ο παριανός λαός μας ψηφίσει θα τα λύ-
σουμε...».

Κριτήριο για μας θα πρέπει να είναι η συνέ-
πεια λόγων και έργων, η πορεία του καθενός 
στο τόπο μας μέχρι σήμερα που εγγυάται και 

εκλογές
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την συνέχεια, η αγωνιστική του στάση απένα-
ντι στα προβλήματα του τόπου. Η δυνατότητα 
μιας Δημοτικής αρχής που θα εμπνέει τον Παριανό 
λαό στη διεκδίκηση λύσεων γι’ αυτά. Αυτά πρέπει 
να προτάξουν στις 8 του Οκτώβρη οι άνθρωποι του 
μόχθου που αγωνίζονται καθημερινά με την ερ-
γασία τους να τα φέρουν βόλτα για να ζήσουν με 
αξιοπρέπεια τις οικογένειες τους. Άρα η λύση είναι 
μια Δημοτική αρχή που έχει άποψη, εμπειρία, συ-
νέπεια, διεκδικητικό χαρακτήρα και δεν εξαρτάται 
από συμφέροντα.

Αν συμβεί αυτό τότε η επιλογή του παριανού 
λαού θα είναι ξεκάθαρη: Λαϊκή Συσπείρωση.

Ναι αλλά ο Κ. Ροκονίδας είναι κομμουνιστής. 
Από την άλλη κάποιους τους ενοχλεί «το 
γαρύφαλλο»... Τι έχετε να πείτε;

Κ.Ρ.: Ποιός καλοπροαίρετος παριανός αμφισβη-
τεί όλους αυτούς που πάλεψαν τόσα χρόνια μαζί με 
τον επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης, δηλαδή 
μαζί με το γαρύφαλλο;

Ποιός αμφισβητεί τον ακέραιο χαρακτήρα τους, 
την πολιτική τους εντιμότητα, την αντιπαράθεση 
πάντα με πολιτικά επιχειρήματα μέσα και έξω από 
το Δημοτικό Συμβούλιο, την γνώση των προβλη-
μάτων του τόπου και τις ανάγκες των ανθρώπων;

Ποιός και γιατί να κρύψει τις πολιτικές καταβο-
λές του, την αγωνιστικότητα και τον διεκδικητικό 
χαρακτήρα που έχει διαμορφωθεί μέσα από τους 
αγώνες; 

Πάντα και παντού, παρόντες όλοι και εγώ ως 
επικεφαλής στις διεκδικήσεις του παριανού λαού 
από θέση ευθύνης. Από την διεκδίκηση του Βιολο-
γικού της Παροικιάς, τους αγώνες για τη δημόσια 
υγεία και τις ανεμογεννήτριες. Από το 2010 η Λα-
ϊκή Συσπείρωση πάντα με τεκμηριωμένες θέσεις 
διεκδικεί προς όφελος του παριανού λαού. Τα δε 
τελευταία τέσσερα χρόνια, είναι αμέτρητες οι πα-
ρεμβάσεις, οι προτάσεις, τα θέματα που φέραμε στο 
Δημοτικό Συμβούλιο και έγιναν αποφάσεις του, για 
την υγεία, την παιδεία και τις σχολικές μας εγκα-
ταστάσεις, τις εγκαταστάσεις του αθλητισμού, του 
πολιτισμού, τις υποδομές του νησιού, του φυσι-
κού και δομημένου περιβάλλοντος, τη διαχείριση 
των απορριμμάτων και πάει λέγοντας. Παρήγαμε 
έργο πρωτόγνωρο για αντιπολίτευση, πράγ-
μα που δείχνει τις δυνατότητες που έχουμε 
ως αυριανή Δημοτική Αρχή εάν οι ψηφοφό-
ροι, μας εμπιστευτούν. Εξάλλου οι Παριανοί 
μας ξέρουν, μας παρακολουθούν μέσα και 
έξω από το δημοτικό συμβούλιο εδώ και πολ-
λά χρόνια. Η έκφραση της αποδοχής με κάθε 
τρόπο είναι εάν θέλετε μια αναγνώριση του 
προσωπικού και συλλογικού αγώνα τόσων 
χρόνων και αποκτά άλλη σημασία όταν μάλι-
στα αυτή η αποδοχή υπερβαίνει τις πολιτικές 
προτιμήσεις του καθενός.

Σε αυτά ζητάμε να κριθούμε και στις θέσεις 
μας ζητάμε να αντιπαρατεθούμε.

Δεν κρύψαμε ποτέ ότι η Λαϊκή Συσπείρωση απο-

τελεί τον συνδυασμό που εκφράζει τις θέσεις του 
ΚΚΕ για την τοπική διοίκηση. Το «γαρύφαλλο» εί-
ναι σύμβολο τιμής και αγώνα και ο παραγκωνισμός 
του στο όνομα κατάκτησης της τοπικής εξουσίας, 
θα έπρεπε να δημιουργεί υποψίες ότι έχουμε αλλά-
ξει, ότι είμαστε άλλοι από αυτούς που ξέρατε, από 
αυτούς που εκτιμάτε. Άλλοι κρύβουν την ταυτότητα 
τους και «ψαρεύουν ψήφους σε θολά νερά» παρόλο 
που όλοι γνωριζόμαστε πολύ καλά σε αυτό το μικρό 
τόπο. Ποια είναι όμως η ουσία της πολιτικής μας 
στάσης; Σε τι πρέπει να εστιάσει σήμερα ο αναγνώ-
στης, ο ψηφοφόρος;

Με τις προγραμματικές μας αρχές, τις αξίες και 
τα ιδανικά μας, εκφράζουμε τη θέση ότι οι Δήμοι 
και οι περιφέρειες μέσα από το νομοθετικό πλαί-
σιο της τελευταίας 20ετίας έχουν μετατραπεί στο 
μακρύ χέρι της κεντρικής εξουσίας για να μπορεί 
να επιβάλλεται και να διαχέεται η πολιτική των 
κομμάτων εξουσίας και της ΕΕ στις τοπικές κοι-
νωνίες. Αυτή ακριβώς η πολιτική στερεί πόρους 
και προσωπικό από τους Δήμους και δεν μπορούν 
να ανταποκριθούν στις ανάγκες των πολλών, να 
κατασκευάσουν τα αναγκαία έργα κλπ. Είμαστε 
απέναντι στην πολιτική που θέλει τους δήμους φο-
ρομπηχτικούς μηχανισμούς, που αντιμετωπίζει τις 
παροχές στους δημότες στη βάση της ανταποδοτι-
κότητας (πλήρωσε για να έχεις), που ιδιωτικοποιεί 
υπηρεσίες και παροχές. 

Όλοι όσοι μετέχουν στο ψηφοδέλτιο της Λα-
ϊκής Συσπείρωσης είναι άνθρωποι διαφορε-
τικών πολιτικών προτιμήσεων που συμφω-
νούν όμως και αποδέχονται στο σύνολο ή εν 
μέρει την πολιτική μας προσέγγιση, τον αγω-
νιστικό, διεκδικητικό χαρακτήρα της για την 
ικανοποίηση των αναγκών και των συμφερό-
ντων του παριανού λαού. Δεν υπάρχει λοιπόν 
πολιτική μονολιθικότητα αλλά η παραπάνω 
συμφωνία, που χρόνια τώρα μας κάνει να λει-
τουργούμε σαν μια ομάδα, σαν μια γροθιά για 
τα συμφέροντα του τόπου.

Όμως υπάρχουν και εκείνοι που ισχυρίζονται 
ότι θέλετε να είστε αντιπολίτευση και ο Κ. 
Ροκονίδας δεν θέλει να γίνει Δήμαρχος... 
Ισχύει κάτι τέτοιο;

Κ.Ρ.: Από που προκύπτει αυτό; Οι προηγούμενες 
εκλογές κρίθηκαν για 80 ψήφους. Τι κάναμε δη-
λαδή; Με ένα αόρατο μηχανισμό σταματήσαμε την 
ροή των ψήφων σε μας για να μην πάρουμε τον 
Δήμο; Αστεία πράγματα. Βρεθήκαμε μπροστά σε 
μια χωρίς προηγούμενο εμφυλιοπολεμική προπα-
γάνδα του τύπου «οι κομμουνιστές θα σας πάρουν 
τα σπίτια, θα σας κλείσουν τα μαγαζιά, δε θέλουν 
να γίνονται έργα» και πάει λέγοντας. Σταθερά και 
βήμα, βήμα κατακτάμε σαν Λαϊκή Συσπείρωση εδώ 
και 13 χρόνια την εμπιστοσύνη του παριανού λαού. 
Με προίκα την πολιτική μας και το έργο μας 
πιο δυνατοί από ποτέ διεκδικούμε τον Δήμο 
της Πάρου.

Ας πάμε και στην επικαιρότητα. Τελικά όλη 
αυτή η κίνηση για τις παραλίες πέτυχε κάτι; 
Kαι αν ναι, τι αφήνει ως παρακαταθήκη, με 
δεδομένο ότι το καλοκαίρι φτάνει σιγά- σιγά 
στο τέλος του;

Κ.Ρ.: Είναι γνωστό ότι εμείς από παλιότερα και 
ιδιαίτερα πέρσι, φέραμε στο δημοτικό συμβούλιο το 
θέμα, αναδείξαμε την κατάσταση που επικρατούσε, 
ζητώντας από τη Δημοτική Αρχή να αναλάβει πρω-
τοβουλίες με σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν 
το θέλησε. Τα πράγματα ωρίμασαν στη συνείδηση 
πολλών και όπως είδαμε σε πολύ μικρό διάστημα 
ανδρώθηκε ένα κίνημα, που ενέπνευσε ανάλογες 
πρωτοβουλίες σε όλη την χώρα και το εξωτερικό. 
Ένα κίνημα που διεκδικεί το αυτονόητο, την ελεύ-
θερη πρόσβαση του λαού στις παραλίες. Αποτέλε-
σμα των δράσεων αυτού του κινήματος ήταν και 
οι όποιες κυβερνητικές παρεμβάσεις έστω και αν 
αυτές έχουν επικοινωνιακό χαρακτήρα. Έγινε προ-
σπάθεια υποτίμησης, απαξίωσης και δυσφήμισης 
αυτού του κινήματος που μέσα από τις δράσεις του 
φάνηκε και η δυναμική του. Δε λέμε, υπήρξαν και 
υπερβολές, αυτές όμως δεν είναι ικανές να αμαυ-
ρώσουν την μεγάλη εικόνα. Η άποψη μας κατατέ-
θηκε ολοκληρωμένα στο Δημοτικό Συμβούλιο που 
προκαλέσαμε και πάρθηκε ομόφωνη απόφαση. 
Αναμένουμε την εκτέλεση της από τον Δήμαρχο. 
Ως «κόρη οφθαλμού» πρέπει να διαφυλάξουμε την 
εμπειρία αυτή που αποτελεί παρακαταθήκη για την 
επόμενη χρονιά αλλά και το δίδαγμα για την απο-
τελεσματικότητα των διεκδικήσεων για ότι έχει να 
κάνει με τις λαϊκές ανάγκες.

Τελικά γιατί ο παριανός λαός πρέπει να 
ψηφίσει Λαϊκή Συσπείρωση;

Κ.Ρ.: Για όλους τους λόγους που αναφέραμε πιο 
πάνω. Αλλά και για κάτι ακόμα. Η Πάρος δεν έχει 
την πολυτέλεια να χάσει μια ακόμα πενταετία. Ότι 
επισημαίναμε προεκλογικά πριν από τέσσερα χρό-
νια επιβεβαιώθηκε, δηλαδή ο υπερτουρισμός, η 
αδυναμία υποδομών, η παρουσία μεγάλου κεφα-
λαίου στο νησί και η αλλαγή του χαρακτήρα της 
οικονομίας, η υποβάθμιση του περιβάλλοντος κλπ. 
Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο, χρόνος για πίστω-
ση, χρόνος για πειράματα με συνδυασμούς και αν-
θρώπους που αντιλαμβάνονται τα πράγματα όπως 
η σημερινή Δημοτική Αρχή, ή όπως άλλοι που 
διεκδικούν τη δημαρχία αλλά διαθέτουν τα ίδια 
ακριβώς εργαλεία και απλά υπόσχονται καλύτερη 
διαχείριση. Γιατί η Πάρος δε χρειάζεται αλλαγή 
διαχειριστή με την ίδια πολιτική προσέγγιση 
αλλά αλλαγή πολιτικής με μπροστάρηδες αυ-
τούς που γνωρίζουν, αυτούς που μπορούν να 
εμπνεύσουν τον Παριανό λαό να αγωνιστεί 
για να αλλάξει σελίδα στο νησί μας. Είναι στο 
δικό σας χέρι! Είναι στο χέρι κάθε Παριανής 
και Παριανού!

(* Η δημοσίευση είναι στο πλαίσιο  
της προεκλογικής περιόδου).

∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΛΩΝ
ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΡΟΥ | ΚΩΣΤΑΣ ΡΟΚΟΝΙ∆ΑΣ

εκλογές
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Σημαντικά αρχαιολογικά ευρήμα-
τα ανέδειξε η φετινή ανασκαφή στη 
νησίδα του Δεσποτικού. Μεταξύ άλ-
λων, ήλθε στο «φως» ακέφαλος αν-
δρικός κορμός (φωτό) του αυστηρού 
ρυθμού που τεχνοτροπικά παραπέ-
μπει στο παιδί του Κριτίου και μπο-
ρεί να χρονολογηθεί αμέσως μετά το 
480 π.Χ., Επίσης, βρέθηκαν τμήματα 
αρχαϊκών κούρων εντοιχισμένα ως 
οικοδομικό υλικό.

Η συστηματική ανασκαφή στη Μά-
ντρα, στη νησίδα του Δεσποτικού, 
που διενεργείται από το 2001 από 
την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλά-
δων υπό τη διεύθυνση του αρχαιο-
λόγου Γιάννου Κουράγιου, συνεχί-
στηκε και φέτος για επτά εβδομάδες, 
από τις 22 Μαΐου έως τις 14 Ιουλίου 
2023, εμπλουτίζοντας τα υπάρχο-
ντα στοιχεία για την τοπογραφία της 
θέσης και την ιστορία της από την 
Πρώιμη Εποχή του Σιδήρου έως και 
την Ύστερη Αρχαιότητα.

Από το 2020 ανασκάπτεται ένα 
πολύπλοκο σύστημα συλλογής και 
διαχείρισης υδάτων στις υπώρειες 
του λόφου νότια του ιερού. Διερευ-

νήθηκαν δύο μεγάλες δεξαμενές, η 
βορειότερη εκ των οποίων (Δεξα-
μενή 1), ορθογώνιας κάτοψης είχε 
εσωτερικές διαστάσεις 5,50 x 7 μ., 
και βάθος 4 μ. Μετά την πλήρη απο-
κάλυψη της ανατολικής, δυτικής, 
βόρειας και νότιας πλευράς της κατά 
τις δυο προηγούμενες χρονιές, φέτος 
οι εργασίες επικεντρώθηκαν στη ΝΔ 
γωνία της δεξαμενής όπου υπήρχε 
μια μεταβυζαντινή κατασκευή.

Επιπλέον, φέτος οι εργασίες συ-
νεχίστηκαν στο Κτίριο Ζ, το οποίο 
είχε εντοπισθεί σε προηγούμενη 
ανασκαφική περίοδο και χρονολο-
γείται στην Κλασική περίοδο. Στο 
βόρειο τμήμα του κτιρίου εντοπί-
στηκαν δύο παράλληλες επιμήκεις 
κατασκευές, μήκους περίπου 2,50 
μ., πλάτους 0,64 μ. και ύψους 0,10-
0,15 μ., πάνω στις οποίες πιθανώς 
εδράζονταν υπερυψωμένο δάπεδο. 
Στη βορειοδυτική πλευρά του Κτιρί-
ου Ζ αποκαλύφθηκαν δύο τοίχοι που 
σχηματίζουν γωνία, πιθανώς τμήμα 
δωματίου που αντιστοιχεί στην πρω-
ιμότερη φάση του κτιρίου πάνω στο 
οποίο εδράζεται το Κτίριο Ζ. Εντός 

του δωματίου του κτιρίου αυτού 
εντοπίστηκε μαρμάρινο ανάγλυφο 
κυκλικού σχήματος με παράσταση 
ζώου. Νότια του ήρθε στο «φως» ένα 
νέο κτίριο αποτελούμενο από πρό-
δομο και σηκό, που μπορεί να χρο-
νολογηθεί με βάση την κεραμεική 
από το επίπεδο θεμελίωσης του στα 
τέλη του 6ου ή τις πρώτες δεκαετίες 
του 5ου αιώνα π.Χ.

Εργασίες πραγματοποιήθηκαν και 
στην περιοχή δυτικά του Κτιρίου Β, 
όπου φέτος αποκαλύφθηκε νέο δω-
μάτιο στη δυτική του απόληξη, εντός 
του οποίου διερευνήθηκαν δύο λίθι-
νες ορθογώνιες κατασκευές αποθη-
κευτικού χαρακτήρα.

Οι ανασκαφικές εργασίες του 2023 
προσέθεσαν ένα ακόμα κτίριο στην 
τοπογραφία της θέσης. Πρόκειται 
για το Κτίριο ΜΝ που εντοπίστηκε 
34 μ. νοτιοανατολικά του Κτιρίου Ρ, 
εκτός του ιερού τεμένους. Η κεραμει-
κή που συλλέχθηκε από τα δωμάτια 
χρονολογείται στα μέσα περίπου του 
6ου αιώνα π.Χ.

Τα σημαντικότερα ευρήματα της 
φετινής ανασκαφικής περιόδου 
προέκυψαν από τη συνέχιση της 
διερεύνησης της μεγάλης αρχαϊκής 
κατασκευής που είχε εντοπισθεί το 
2019, όχι πολύ μακριά από το λι-
μάνι. Πιθανότατα η κατασκευή είχε 
οχυρωματικό χαρακτήρα, ενδεχομέ-

νως κάποιο πρόπυλο με περίβολο.
Τέλος, ήρθε στο «φως» ακέφαλος 

ανδρικός κορμός του αυστηρού ρυθ-
μού που τεχνοτροπικά παραπέμπει 
στο παιδί του Κριτίου και μπορεί να 
χρονολογηθεί αμέσως μετά το 480 
π.Χ. Είναι έργο εξαιρετικής ποιότη-
τας από παριανό μάρμαρο με λεία 
και στιλπνή επιδερμίδα.

(Περισσότερα στην ιστοσελίδα μας, 
www.fonitisparou.gr).

Στο «φως» νέα σημαντικά 
ευρήματα στο Δεσποτικό



Για κρατήσεις:
T: +30 2284 052793

E: welcome@kedrosparos.gr

Ένα µεζεδοπωλείο βγαλµένο από το παρελθόν. Απλά υλικά, λίγα πιάτα, 
µαγειρεµένα µε µεράκι, αγάπη και αυθεντικότητα.  Σαν να είναι από την 
καλύτερη µαγείρισσα της οικογένειας αλλά είναι από τον σεφ Γιάννη Παρίκο. 
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ &  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN 

ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΔΑΣΟΣ, πωλείται 
αγροτεμάχιο 7.200 m2 με οικοδομική 
άδεια για 4 διώροφες κατοικίες, με 
υπόγειες δεξαμενές και γκαράζ. 
640 m2 συνολικής δόμησης. Θέα 
βουνό - θάλασσα. Τηλ. Επικοινωνίας 
6977442828 - 6974811838

ΠΑΡΟΙΚΙΑ  ΔΑΣΟΣ πωλούνται σπίτια: 
Ένα 150 m2 σε όροφο,  ένα 160m2 
σε όροφο, ένα 33m2 ισόγειο και ένα 
75m2 ισόγειο με πηγάδι. Όλα μαζί ή 
ξεχωριστά, σε τιμή ευκαιρίας! Τηλ. 
6986727887 κος Vasil Konday

ΟΙΚΟΠΕΔΟ 5.338 τ.μ. με θέα στη 
θάλασσα, πωλείται στην Αλυκή 
Πάρου κοντά στον Αγ. Νικόλαο. 118μ. 
πρόσοψη και 46 μ. φάρδος, άρτιο και 
οικοδομήσιμο, εντός οικισμού. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6972 088190.

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ αυτοκινήτων - 
ανταλλακτικών με όλο τον 
τεχνολογικό και μηχανολογικό 
εξοπλισμό, στη Νάουσα Πάρου. 
Σταθερή πελατεία. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6932 494953 (κ. Παύλος).

ΔΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ πωλούνται στην 
Πάρο. Τηλ.: 6938 431095.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 4.800 τ.μ., με παλαιά 
ελαιόδεντρα, πωλείται στον Αγ. 
Αντώνιο στο Μαράθι. Με πρόσβαση 
στην περιφερειακή οδό. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6932402752.

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 28 τ.μ., α’ ορόφου, 
πωλείται στο Μεταξουργείο. Πλήρως 
ανακαινισμένη (Ιούνιος ’23), με 
μπαλκόνι, πλησίον στην αστυνομία 
και το μετρό (200 μ.). Τιμή: 
80.000 ευρώ. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6984385078.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ &  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 52 τ.μ., στον 
περιφερειακό της Παροικιάς. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6938 431095.

MEZONETA στο κέντρο της 
Παροικιάς, ενοικιάζεται πλήρως 
επιπλωμένη και εξοπλισμένη. Από 
15/9/2023 έως 30/6/2024. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6972639017.

ΖΗΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ &  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ, 
τουλάχιστον 100 τμ, ζητείται 
για γραφείο. Τηλ. Επικοινωνίας: 
2284021915.

ΕΡΓΑΣΙΑ ΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ζητείται για τη 
στελέχωση SUPER MARKET στη 
Μάρπησσα και στην Παροικιά όλων 
των ειδικοτήτων. Κρεοπώλης, 
Ταμίες, Άτομα για ανεφοδιασμό, 
Αποθηκάριοι, Μανάβης. Παρέχεται 
εκπαίδευση. Τηλ. επικοινωνίας: 6943 
279 227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται για 
τη στελέχωση λογιστηρίου σε SUPER 
MARKET. Παρέχεται εκπαίδευση. Τηλ. 
επικοινωνίας: 6943 279 227

ΠΩΛΗΤΗΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΑ, ζητείται 
από κατασκευαστική εταιρεία στην 
Πάρο, για το κατάστημα λιανικής. 
Αποστολή βιογραφικών στο info@
jmconstructions.gr, τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 2284022765.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ γραφείου ζητείται από 
τεχνική κατασκευαστική εταιρεία. 
Απαραίτητες γνώσεις:  Λογιστικής, 
Η/Υ, Excel, Αγγλικά. Βιογραφικά στο 
email info@ioakimidis-estates.gr 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για μόνιμη 
εργασία, ως ελεγκτής, από το 
Autovision ΚΤΕΟ Πάρου. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 6941411564. 
Αποστολή βιογραφικών: kteoparou@
autovision.gr

ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Ε’ κατηγορίας 
για επικαθήμενο φορτηγό,ζητείται 
από αλυσίδα σούπερμαρκετ, για 
πλήρη απασχόληση όλο το χρόνο. 
Αποστολή βιογραφικών στο 

broth581@otenet.gr. Πληροφορίες 
στο 6943279227

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται από οικοδομικό 
γραφείο στη Νάουσα. Γνώση 
Η/Υ, Αγγλικών και λογιστικής. 
(Προσφορές, ΑΠΔ κλπ). Συζητήσιμο 
ωράριο. Τηλ. Για πληροφορίες: 
6937 771605, βιογραφικά στο 
ilirjanallko0@gmail.com

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για μόνιμη ή εποχική 
απασχόληση με σχετική εμπειρία 
ζητείται από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙΔΩΝ 
5* στην Χρυσή Ακτή Πάρου. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6936898766 
ή βιογραφικό στο e-mail: takis@
myronsa.gr.

ΤΕΧΝΙΤΕΣ - ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ - 
ΒΟΗΘΟΙ - ΣΥΝΤΗΡΗΤΕΣ ΠΙΣΙΝΑΣ 
για την επιχείρηση στην Αλυκή. 
Προϋπηρεσία θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα. 
Πλήρης απασχόληση σε ετήσια βάση. 
Πολύ καλές αποδοχές.  
ΠΩΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ για μόνιμη εργασία 
στο καινούριο κατάστημα ειδών 
υγιεινής. Για πληροφορίες στο τηλ. 
2284028788

YΠAΛΛHΛOΣ ΓPAΦEIOY ζητείται, 
με γνώσεις υπολογιστή και αγγλικής 
γλώσσας ευπρόσδεκτη, για την 

περιοχή της Αλυκής. Πρωινή εργασία, 
8ωρα, πενθήμερο. Αποδοχές 
ικανοποιητικές. Πληροφορίες στο 
Χρωματοπωλείο Παρούσης Δημήτρης, 
στην Αλυκή, καθώς και στο τηλ.: 
6972 000752.

ΟΔΗΓΟΣ ζητείται για φορτηγό, με 
δίπλωμα Γ’ κατηγορίας και κάρτα 
ταχογράφου, για τη σεζόν ή και 
μόνιμος. Πολύ καλός μισθός και 
διαμονή. Τηλ.: 6949 667545.

Ανοιχτά καθηµερινά από τις 7.30 π.µ.
Παραλία Αλυκής - Τηλ.: 22840 91567

Email: cafenikoleta@gmail.com

αγγελίες

Η «ΑΡΧΙΛΟΧΟΣ» επιθυμεί να προσλάβει στην Πάρο:

ΟΔΗΓΟ ΜΕ ΔΙΠΛΩΜΑ Γ’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
Απαιτούμενα προσόντα:
• Επαγγελματική προϋπηρεσία τουλάχιστον 2 ετών ως Οδηγός 
• Επαγγελματικό δίπλωμα οδήγησης Γ’ κατηγορίας 
• Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας (Π.Ε.Ι.)
• Κάρτα Ψηφιακού Ταχογράφου 
• Συνεργασία και Ομαδικότητα 
• Προσανατολισμός στην Εξυπηρέτηση του Πελάτη
• Ευελιξία σε κυλιόμενα ωράρια εργασίας
Η Εταιρεία παρέχει:
• Δυναμικό εργασιακό περιβάλλον 
• Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών 
• Ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης

ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΑΠΟΘΗΚΗΣ / ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ (PICKING)
Απαιτούμενα προσόντα:
• Ανάλογη προϋπηρεσία
• Συνεργασία και Ομαδικότητα 
• Προσανατολισμός στην Εξυπηρέτηση του Πελάτη
• Ευελιξία σε κυλιόμενα ωράρια εργασίας
• Τακτοποίηση αποθήκης 
Η Εταιρεία παρέχει:
• Δυναμικό εργασιακό περιβάλλον 
• Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών 
• Ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης
Αποστολή του βιογραφικού σας στο E-mail: info@arxiloxos.gr 
Όλα τα βιογραφικά σημειώματα θα εξεταστούν με απόλυτη εχεμύθεια ενώ θα 
απαντηθούν οι υποψηφιότητες που πληρούν τα παραπάνω κριτήρια.

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 22130, Fax. 22840 25111
E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655, Fax. 210 3456869
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Η µοναδική Παριανή
µεταφορική εταιρεία!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ»

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Ι. Αντικείμενο
Υποστήριξη κατασκευής έργων πολυτελών κατοικιών, στις Νήσους Πάρο και 
Αντίπαρο

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, με 
έμφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία.

Δεξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισμού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 
κτηριακών έργων
2. Εμπειρία άνω των τριών ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Γνώση κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων
4. Αντίληψη συμβάσεων έργων (συμφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 
έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ.
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Office (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυμία για εκμάθηση software χρονικού προγραμματισμού (π.χ. MS 
Project ή συναφούς).
9. Επιθυμία για επαγγελματική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών με προτεραιότητα στη Γαλλική
11. IT literacy
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 
unsupervised work
13. Δυνατότητα μετακίνησης (περίπου 10% του χρόνου απασχόλησης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης με έδρα 
την Πάρο, με κατανομή χρόνου ανάλογα με τον φόρτο. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
περίπου 20% εργοτάξια και 80% γραφείο, ενώ όλες οι αναγκαίες παροχές για 
την επίβλεψη των έργων διατίθενται από την εταιρεία.

Αποστολή Βιογραφικών : cv.constructionparos@gmail.com

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείμενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, με 
έμφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

Δεξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισμού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εμπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Διαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισμός παραγγελιών
4. Αντίληψη συμβάσεων έργων (συμφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Office (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυμία για εκμάθηση software χρονικού προγραμματισμού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυμία για επαγγελματική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών με προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση με ηλεκτρονικά μέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. Δυνατότητα μετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης με έδρα 
τη Ν. Πάρο, με κατανομή χρόνου ανάλογα με τον φόρτο, μεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

Προαγγελίες Γάμου
Ο Στυλιανός Σπανός του Νικολάου και της 

Πηνελόπης, το γένος Καλακώνα, που γεννήθηκε 
στην Αθήνα και κατοικεί στη Παροικιά Πάρου και 
η Άρτεμης Καζταρίδου του Ιωάννη και της Βα-
σιλικής, το γένος Μπουζιώτα, που γεννήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη και κατοικεί στη Παροικιά Πάρου, θα 
παντρευτούν στις 16/09/2023 στον Ιερό Ναό Αγ. 
Φωκά στην Πάρο.

Ο Νεκτάριος Σιφναίος του Εμμανουήλ και της 
Μαρουσώς, το γένος Βελέντζα, που γεννήθηκε στη 
Νάουσα Πάρου και κατοικεί στη Νάουσα Πάρου 
και η Ευγενία Λατίνου του Κωνσταντίνου και 
της Παρασκευής, το γένος Ντάρμα, που γεννήθη-
κε στη Ν. Ιωνία Αττικής και κατοικεί στη Νάουσα 
Πάρου, θα έλθουν σε γάμο τον Σεπτέμβριο στη Νά-
ουσα Πάρου.



Για κρατήσεις:
Τηλέφωνο και WhatsApp: +30 697 70 10 776

Email: welcome@searocksparos.gr

Ανακαλύψτε την Ελληνική δηµιουργική  κουζίνα του 
πολυβραβευµένου σεφ Γιάννη Παρίκου, στην απάνεµη 
παραλία του Αµπελά από τις 10.00 εώς τη 1.00 το βράδυ 
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Α.Ο. Πάρου:

Έναρξη σε όλα 
τα τμήματα

Ο Αύγουστος τελειώνει, ο προγραμματισμός για 
τη νέα αγωνιστική περίοδο 2023-2024 βρίσκεται 
στο τελικό στάδιο και ο Α.Ο. Πάρου μπαίνει στην 
αφετηρία της αθλητικής χρονιάς σε όλα τα τμή-
ματα.

Έκανε την αρχή το ποδόσφαιρο

Την πρώτη προπόνηση ενόψει της νέας αγωνι-
στικής περιόδου πραγματοποίησε ο Α.Ο. Πάρου, 
το απόγευμα της Δευτέρας (21/8) στο γήπεδο της 
Παροικιάς, υπό τις οδηγίες του προπονητή Δημή-
τρη Τριανταφυλλάκου.

Στην πρώτη εβδομάδα των προπονήσεων, συμ-
μετείχαν γκρουπ αθλητών από την ανδρική ομάδα, 
την Κ18, την Κ16 και την Κ14, ενώ το πρόγραμμα 
περιελάμβανε ασκήσεις φυσικής κατάστασης και 
τεχνικής κατάρτισης με μπάλα.

Από την πλευρά του ο κόουτς, Δημήτρης Τρια-
νταφυλλάκος, αφού καλωσόρισε όλους τους αθλη-
τές και τους ευχήθηκε υγεία, μίλησε μαζί τους για 
το πώς θα δουλέψουν στην προετοιμασία και ζή-
τησε αγωνιστική πειθαρχία και συνέπεια.

Από εκεί και πέρα, με καλή ροή συνεχίζονται 
οι εγγραφές στην ακαδημία, που θα λειτουργήσει 
τμήμα από Κ6 έως και Κ18. Η έναρξη των προπο-
νήσεων για τα μικρά αγωνιστικά τμήματα (Κ6, Κ8, 
Κ10, Κ12) θα ξεκινήσει στις 11 Σεπτεμβρίου και οι 
ενδιαφερόμενοι γονείς μπορούν να επικοινωνούν 

στο τηλέφωνο: 6972260793, για εγγραφές και πε-
ρισσότερες πληροφορίες.

Στις 1/9 ξεκινά το μπάσκετ

Με τον ερχομό του κόουτς Θοδωρή Παλαιοχωρί-
τη στην Πάρο, ο οποίος θα αναλάβει όλα τα ηλικια-
κά τμήματα των αγοριών, αλλά και την ανανέωση 
της συνεργασίας με τον κόουτς Γιώργο Ζαμπακόλα, 
ο οποίος θα συνεχίσει να καθοδηγεί όλα τα ηλικι-
ακά τμήματα των κοριτσιών, θα ξεκινήσει από την 
ερχόμενη εβδομάδα η προετοιμασία στο μπάσκετ. 
Επίσης, σημειώνεται ότι στο τεχνικό επιτελείο του 
Α.Ο.Π. θα βρίσκονται ακόμα ο Βασίλης Ανδριέλος 
και ο Χρήστος Βαγιόπουλος.

Σε ότι αφορά τις εγγραφές αθλητών και αθλητρι-
ών, θα γίνονται μέχρι τέλος Αυγούστου κάθε Τρίτη 
και Πέμπτη (18:30-20:30) στα γραφεία της ομάδας 
στο γήπεδο Παροικιάς. Για περισσότερες πληροφο-
ρίες, μπορείτε να απευθυνθείτε στους υπεύθυνους 
εφόρους μπάσκετ, Κατερίνα Καννά (6946333867) 
και Μιχάλη Αραβαντινό (6977270757), κα-
θώς και στους Σωτήρη Τσίπη (6946739911) για 
το τμήμα αγοριών Κ12 και Πυθαγόρα Συριανό 
(6986685511) για το τμήμα κοριτσιών.

Νέος προπονητής στο βόλεϊ

Ο έμπειρος Μανώλης Ρούσσος (απόφοιτος ΤΕ-
ΦΑΑ με δίπλωμα βόλεϊ Α1) αναλαμβάνει νέος 
προπονητής στο τμήμα βόλεϊ του Α.Ο. Πάρου, 
αντικαθιστώντας την επί σειρά ετών προπονήτρια 
αλλά και αθλήτρια του συλλόγου Μαρία Λακταρί-
δου, η οποία λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων 
αποχώρησε.

Εκ μέρους της διοίκησης, ο έφορος βόλεϊ, Φρα-
γκίσκος Βιδάλης, ευχαρίστησε την Μαρία Λακτα-
ρίδου για την σημαντική προσφορά της στο τμήμα 

βόλεϊ του Α.Ο. Πάρου και καλωσόρισε τον Μανώ-
λη Ρούσσο, για τον οποίο ανέφερε ότι θεωρείται 
ιδανική λύση λόγω του ότι είναι πρώτα απ’ όλα 
παιδαγωγός και έπειτα απόφοιτος ΤΕΦΑΑ.

Επίσης, όπως έγινε γνωστό, τις επόμενες μέρες 
θα ανακοινωθεί και το όνομα της γυμνάστριας και 
του βοηθού προπονητή. Τέλος, οι εγγραφές για την 
ακαδημία βόλεϊ θα ξεκινήσουν στις 4 Σεπτεμβρίου 
και οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν 
στο τηλέφωνο: 6938024474.

Ζαμπακόλας, Παλαιοχωρίτης, Ανδριέλος, Βαγιόπουλος

Στιγμιότυπο από την προπόνηση

Πάμε σαν άλλοτε...
Διαχρονικά κάθε αθλητικό παιχνίδι μεταξύ Πάρου και Νάξου ήταν ντέρμπι, με τις ομάδες των δύο 

γειτονικών νησιών να έχουν δώσει εκατοντάδες ποδοσφαιρικές αναμετρήσεις.
Σε μία από αυτές, ανήκει και η παρακάτω φωτογραφία (από το αρχείο του Φίλιππου Τσαντάνη) το 1960. 

Για την ομάδα της Πάρου διακρίνονται κάτω από αριστερά οι Δημήτρης Τζουάνης, Νικηφόρος Δανάμπα-
σης, Φώτης Φαρμακίδης, Δημήτρης Καλακώνας, Κώστας Αργουζής, Νίκος Κρίσπης, Νίκος Τσαντάνης, 
Στέλιος Τσαντάνης, Φίλιππος Τσαντάνης, Ανδρέας Μπεδέκος και Μιχάλης Πώλος.

Ωραίες εποχές, όπου αναμφίβολα ο αθλητισμός γενικότερα και το ποδόσφαιρο ειδικότερα, εμπεριείχε 
ρομαντισμό και αποτελούσε γιορτή...

Α.Ε. Πάρου
Για την Παρασκευή 1η  

Σεπτεμβρίου και ώρα 19:00, 
στο δημοτικό στάδιο Παροι-
κιάς, έχει προγραμματιστεί 
η πρώτη συνάντηση της 
Αθλητικής Ένωσης Πάρου, 
για την έναρξη της προε-
τοιμασίας ενόψει της αγω-
νιστικής σεζόν 2023-2024.

Η διοίκηση της Α.Ε.Π., μετά την ανανέωση της 
συνεργασίας με τον προπονητή Αλέξη Αλεξανδρή 
για έναν ακόμη χρόνο, γνωστοποίησε ότι μαζί του 
στο τεχνικό επιτελείο θα βρίσκεται ως γυμναστής 
ο Χρήστος Γαβαλάς, ενώ νέο μέλος θα αποτελέσει 
και ο Κυριάκος Τσαλούδης που θα επιμελείται την 
αποκατάσταση των ποδοσφαιριστών.

Αναφορικά με το ρόστερ της ομάδας, οι άνθρω-
ποι της διοίκησης σε συνεργασία με τον προπονη-
τή είναι σε επαφές για την μεταγραφική προσθή-
κη τριών ποδοσφαιριστών (τερματοφύλακας, χαφ, 
επιθετικός) και ήδη υπάρχουν συζητήσεις για να 
καλυφθούν οι συγκεκριμένες θέσεις.

Από εκεί και πέρα, από την ομάδα έχει αποχωρή-
σει ο επιθετικός Νίκος Βαθρακοκοίλης, ενώ το ίδιο 
αναμένεται να γίνει και με τον τερματοφύλακα 
Δημήτρη Ρούσσο, ο οποίος για επαγγελματικούς 
λόγους θα είναι εκτός νησιού.

Σημειώνεται ότι, η Α.Ε.Π. δήλωσε κανονικά συμ-
μετοχή τόσο στο πρωτάθλημα της Α’ κατηγορίας, 
όσο και στο κύπελλο της Ε.Π.Σ.Κ.



€ 15,00

ΕΙΣΟΔΟΣ
ADMISSION
ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ
PRESALE

ΕΙΣΟΔΟΣ
ADMISSION

ΕΛΕΥΘΕΡΗ
FREE

ΘEΑΤΡΟ 
ΑΡΧIΛΟΧΟΣ
ARCHILOHOS 
THEATRE

ΘEΑΤΡΟ 
ΑΡΧIΛΟΧΟΣ
ARCHILOHOS 
THEATRE

ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ
FESTIVAL 
AT THE PARK

ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ
FESTIVAL 
AT THE PARK

21.08.23
21:00

28.08.23
21:00

T. +30 697 
4718138

parospark.com

parospark

ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ / PRESALE
ΠΑΡΟΙΚIΑ PAROIKIA
ΑΝΑΓEΝΝΗΣΗ ΒΙΒΛ/ΛΕΙΟ
ANAGENNISI BOOKSTORE
T 2284 022247
ΝAΟΥΣΑ / NAOUSSA
ΤΑΝΤΑΝΗΣ / TANTANIS
Τ. 22840 51261
CANNELAIT
T. 22840 53456

XOΡΗΓΟI XOΡΗΓΟI ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

m
m
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PETROS KLAMPANIS
ΑRΕΤI ΚΕΤΙΜΕ
“TORA COLLECTIVE” LIVE

ΠΕΤΡΟΣ ΑΡΕΤΗ
ΚΛΑΜΠΑΝΗΣ

“TORA COLLECTIVE” 
LIVE

ΚΕΤΙΜΕ

ΖΕΥΓΟΛΗΣ
ΓΙΑΝΝΗΣ

ΑΙΓΑΙΟΥ
ΤΟΥ

ΜΟΥΣΙΚΕΣ YANNIS 
ZEVGOLIS
TRANDITIONAL 
MUSIC OF 
AEGEAN

SEIRADI
PRODUCED AND

BOTTLED
BY PAROS FARMING COMMUNITY 
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